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I UVOD 

 

Agencija za statistiku Bosne i Hercegovine (u daljem tekstu: Agencija) je organ nadležan za 

obradu, distribuciju i utvrđivanje statističkih podataka za Bosnu i Hercegovinu. Na temelju 

Zakona o statistici Bosne i Hercegovine (Službeni glanik BiH, br. 26/04  i 42/04), Agencija 

nakon obavljenih konsultacija sa entitetskim zavodima za statistiku, izrađuje Nacrt prijedloga 

Statističkog programa Bosne i Hercegovine (u daljem tekstu: Program).  

 

Program usvaja Vijeće ministara Bosne i Hercegovine. Program se detaljnije razrađuje u 

Planu rada, koji predstavlja godišnji plan realiziranja aktivnosti planiranih u višegodišnjem 

Statističkom programu BiH. 

 

Polazna osnova za izradu Nacrta Programa jesu opći ciljevi i pravci provedbe navedeni u 

dokumentu Strategija razvoja Statistike Bosne i Hercegovine 2020. Programom se definiraju 

aktivnosti koje će osigurati da se, u navedenom periodu, izvrši harmonizacija statističkih 

istraživanja i indikatora sa standardima Evropskog statističkog sistema i Evropske unije. Tako 

su, kod definiranja statističkih aktivnosti, uvažavani zahtevi navedeni u dokumentima: 

Evropski statistički program 2013-17 (The Regulation EU No 99/2013 of the European 

Parliament and of the Council of 15 January 2013 on the European statistical programme 

2013-2017) i Eurostatov Kompendijum statističkih zahtjeva 2015 (The Statistical 

Requirements Compendium 2015). 

 

Pored toga, ovaj program sadrži Pregled očekivanih rezultata po statističkim oblastima u 

kojem je dat pregled očekivanih rezultata po statističkim temama i modulima. 

  

Ovaj Program u znatnom je dijelu određen i ulogom zvanične statistike u procesu evropskih 

integracija: prvo, zvanična statistika posebno je poglavlje pregovaračkog procesa, a drugo, 

podaci zvanične statistike koristiće se za praćenje realizacije sektorskih i drugih politika, što 

zahtijeva ubrzavanje procesa harmonizacije statističkog sistema Bosne i Hercegovine sa 

statistikom zemalja Evropske unije. Tek uz punu harmonizaciju biti će moguće upoređivati, 

vrednovati i donositi valjane odluke o mjerama potrebnima za unapređenje pojedinih 

segmenata društvenog života.   

 

Obezbjeđivanjem kvalitetnih, harmonizovanih i pravovremenih zvaničnih statističkih 

podataka obezbjediti će se raspoloživost nepristrasnih statističkih podataka za 

bosanskohercegovačko društvo i ekonomiju. Kontinuirano će se provoditi usklađivanje sa 

zahtjevima evropskog statističkog sistema (ESS) u pogledu broja statističkih pokazatelja, 

rokova objavljivanja i primijenjene metodologije. 

 

          

            Velimir Jukić 

   

      Direktor  
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II STRUKTURA STATISTIČKOG SISTEMA U BOSNI I HERCEGOVINI 

  

1. Pravni i drugi osnovi rada 

 

Zakon o statistici Bosne i Hercegovine (Službeni gl. BiH, br. 26/04, 42/04) pruža pravni okvir 

za organizaciju svih aktivnosti vezanih za pripremu, prikupljanje, obradu, proizvodnju, analizu 

i distribuciju statističkih podataka za Bosnu i Hercegovinu.  

 

Na osnovu dokumenata: UN Fundamentalni principi zvanične statistike; Kodeks prakse 

evropske statistike i Kompendiuma statističkih zahtjeva EU-a (više stotina regulativa, 

direktiva i preporuka), proizlazi i najveći dio evropskih zahtjeva u formi principa koji 

obuhvataju institucionalno okruženje, statističke proizvodne procese i statističke rezultate.  

 

U cilju realizovanja ovih zahtjeva neophodna je zajednička saradnja Agencije i entitetskih 

statističkih institucija i stalna interakcija sa korisnicima u skladu sa općim načelima 

upravljanja kvalitetom, uključujući predanost i posvećenost rukovodstva radu na strateškom 

razvoju zvanične statistike, širenje mreže partnerstava, postizanje (povećanje) zadovoljstva 

zaposlenih i kontinuirano poboljšanje i unaprijeđenje kvaliteta kroz harmonizaciju sa 

evropskim i svjetskim statistikama koje su u temelju samih  demokratskih procesa i napretka 

društva. 

 

2. Statistički sistem Bosne i Hercegovine 

 

Statistički sistem Bosne i Hercegovine karakterizira, s jedne strane, regionalna 

decentralizacija koja oslikava administrativno i političko uređenje zemlje te, s druge strane, 

određena funkcionalna centralizacija.  

 

Nadležne statističke institucije u Bosni i Hercegovini 

Tri statističke institucije su u Zakonu o statistici Bosne i Hercegovine, definisane kao 

„nadležna tijela“:  

 Agencija za statistiku  Bosne i Hercegovine (Agencija) na državnom nivou (statistički 

ured Brčko distrikta BiH je ekspozitura Agencije za statistiku);  

 Federalni zavod za statistiku (FZS FBIH), na nivou FBIH,  

 Republički zavod za statistiku Republike Srpske (RZS RS), na nivou RS.  

 

Nadležnosti, odgovornosti i međusobni odnosi između Agencije i entitetskih statističkih 

zavoda uređeni su:  

 Zakonom o statistici BiH (Službeni glasnik BiH, br. 26/04  i 42/04),   

 Zakonom o statistici u FBiH (Službene novine FBIH, br.63/03 i 9/09),  

 Zakonom o statistici RS (Službeni glasnik RS, br. 85/03)  i  

 Sporazumom o primjeni jedinstvenih metodologija i jedinstvenih standarda pri 

izradi statističkih podataka Bosne i Hercegovine (2005).  
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Centralna Banka Bosne  i Hercegovine (CBBIH) je drugi zvanični proizvođač statistike na nivou 

Bosne i Hercegovine, u čijoj nadležnosti su monetarne, platno-bilansne i finansijske 

statistike. Aktivnosti CBBIH kao proizvođača navedenih statistika, regulirane su Zakonom o 

CB BIH. Odnosi između Agencije i CB BIH su regulisani Memorandumom o razumijevanju 

između Agencije i CB BIH.  

 

Na državnom nivou, Agencija i CBBIH su jedini zvanični proizvođači statistike BiH. Entitetske 

statističke institucije su pored toga što su proizvođači entitetskih statistika ujedno i 

proizvođači statistike BiH, jer dostavljaju Agenciji podatke potrebne za implementiranje 

Statističkog programa BiH.  

 

Vijeće za statistiku Bosne i Hercegovine  

Vijeće za statistiku Bosne i Hercegovine (Vijeće) je uspostavljeno Zakonom o statistici BiH kao 

savjetodavno tijelo. Vijeće daje mišljenje o pripremi i implementiranju Statističkog programa 

BiH, funkcionisanju i daljem razvoju statistike BiH. Posebni zadaci Vijeća su: davanje 

preporuka Agenciji u vezi sa nacrtom programa i plana rada i davanje mišljenja o programu i 

planu rada (uključujući i troškove) koje Agencija dostavlja nadležnim državnim tijelima u 

skladu sa ovim zakonom; prati rad Agencije i daje preporuke Vijeću ministara BiH o 

sredstvima koja su Agenciji neophodna za ispunjavanje zadataka iz plana rada i programa; 

pomaže saradnju između nadležnih tijela u cilju postizanja najvišeg mogućeg kvaliteta 

statistike koji zadovoljava potrebe korisnika na svim nivoima i daje savjete u vezi sa 

poštivanjem standarda Agencije od strane nadležnih tijela i državnih tijela.  

 

3. Međunarodna saradnja i evropske integracije 

 

Razvojne aktivnosti zvanične statistike imaju za cilj da u narednom periodu osiguraju 

usaglašavanje sa Evropskim statističkim sistemom (ESS), odnosno harmoniziranje domaćih 

standarda radi dobijanja uporedivih pokazatelja, kao i uključivanje u međunarodnu 

statističku saradnju svih odgovornih proizvođača zvanične statistike, koordiniranu od strane 

Eurostata na evropskom nivou i Agencije na nivou Bosne i Hercegovine. Agencija vrši 

međunarodno predstavljanje i saradnju sa organizacijama i ostalim tijelima i izvršava 

međunarodne obaveze Bosne i Hercegovine po pitanju statistike. Ovaj proces treba da prati: 

realizacija značajnih strateških međunarodnih projekata koji su, u okviru međunarodne 

pomoći, namijenjeni unapređenju statističkog sistema, zatim bilateralnu saradnju sa drugim 

nacionalnim statističkim institucijama, kao i aktivno sudjelovanje u radu međunarodnih 

radnih grupa iz oblasti statistike sa ciljem unapređenja i afirmiranja naše zvanične statistike.  

 

U periodu 2017. - 2020. očekuje sa nastavak rada na započetim i novim projektima (IPA  

nacionalni  i regionalni/višekorisnički, Sida regionalni, GIZ projekat za jačanje javnih 

institucija u BiH u koji je uključena i statistika, UNICEF  – Višegodišnji plan rada, IMF 

regionalni projekti) 

 

Za Bosnu i Hercegovinu je EU najvažniji donator i period do kraja 2020 poklapa se sa 

implementacijom IPA II programa.  
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4.  MISIJA, VIZIJA, VRIJEDNOSTI  

 

Misija 

 

Misija Agencije je pružanje pouzdanih, kvalitetnih, razumljivih, pravovremenih i 

međunarodno uporedivih statističkih podataka koje zadovoljavaju potrebe donosilaca 

odluka, istraživača i ostalih domaćih i stranih korisnika i odražavaju stanje i promjene u 

ekonomskom, demografskom i socijalnom području, području životne sredine i prirodnih 

resursa. Prikupljanje, obrada, analiza i diseminacija statističkih podataka vrši se na osnovu 

statističkih standarda i savremene tehnologije, uz zaštitu statističke povjerljivosti, optimalno 

korištenje resursa i razumno opterećenje davalaca podataka. 

 

Vizija 

 

Agencija je jačanjem svojih stručnih i infrastrukturnih  kapaciteta i usvajanjem i primjenom 

najbolje statističke prakse postigla potpunu usklađenost sa međunarodnim statističkim 

standardima i načelima Kodeksa prakse evropske statistike, poštujući fundamentalne 

vrijednosti, kao što su stručnost, nezavisnost, nepristrasnost i otvorenost. Korisnicima se pod 

jednakim uslovima pružaju relevantni i visokokvalitetni statistički podaci i usluge, a 

opterećenje davalaca podataka je na razumnom nivou i proporcionalno je potrebama 

korisnika. 

 

Vrijednosti 

 

Vrijednosti Agencije su: stručna neovisnost, objektivnost, korisnička orijentacija, predanost 

kvalitetu, statistička povjerljivost, timski rad i stalno usavršavanje zaposlenih.   

Vrijednosti su ključne vodilje koje imaju dugoročni uticaj i služe provedbi misije. Međusobno 

povjerenje svih sudionika u ovom procesu (korisnika podataka, davalaca podataka i 

proizvođača statistike) je izuzetno važno i neophodno. Nezavisnost institucija i struke je 

garancija očuvanja povjerenja u statistički sistem.  Znanje, iskustvo, zajednički rad, poštivanje 

privatnosti, kvalitet i dostupnost korisnicima su vrijednosti, koje bitno utiču  na zadovoljstvo 

korisnika i zaposlenih. Stručna nezavisnost se mora jačati stalnim usavršavanjem zaposlenih. 
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III  STATISTIČKI PROGRAM BOSNE I HERCEGOVINE ZA PERIOD  2017 - 2020  

 

1. Uvod  

 

Statistički program Bosne i Hercegovine izrađuje Agencija nakon konsultacija sa entitetskim 

statističkim zavodima i CB BIH (u čijoj nadležnosti su monetarne, platno-bilansne i finansijske 

statistike). 

 

Agencija utvrđuje statističke standarde za implementiranje Programa, koje koriste sva 

statistička tijela kako na nivou države tako i na nivou entiteta doprinoseći proizvodnji 

statistike BiH. Proizvodnja statistike BiH koju vrši Agencija zasniva se podacima koje 

dostavljaju entitetske statističke institucije i podacima koja prikuplja Agencija iz 

administrativnih izvora.  

 

Uzimajući u obzir činjenicu da period implementacije Strategije razvoja Statistike BiH 2020 

„koincidira“ sa razdobljem koje obuhvata Statistički program BiH za period 2017. - 2020., 

opći ciljevi i pravci provedbe kao i strateški prioriteti ostaju isti.  

 

2. Koordinacija rada, monitoring i kontrola implementacije Programa 

 

Program će se provoditi u skladu sa aktivnostima koje će osigurati njegovu provedbu, a koje 

su navedene unutar svakog od prioriteta. Kako bi se osiguralo izvršenje Programa, 

odgovarajuće organizacione jedinice u nadležnim statističkim institucijama u BIH (koji imaju 

nadležnost za programiranje i planiranje statističkog rada) će svake godine do kraja perioda 

na koji se odnosi Program, u svojim redovnim godišnjim planovima rada razviti i plan 

provedbe aktivnosti navedenih u Programu.  

 

Program će se provoditi od strane nadležnih statističkih institucija u Bosni i Hercegovini, kao i 

ostalih proizvođača zvanične statistike na državnom i entitetskom nivou.  

 

Provođenje Programa će se finansirati redovnim osiguranjem sredstava u budžetima 

statističkih institucija u Bosni i Hercegovini, kao i putem donatorske pomoći realizacijom 

različitih projekata u saradnji sa međunarodnim organizacijama i institucijama. 

 

3. Opći ciljevi i pravci provedbe u periodu od 2017. - 2020.  

 

Opći ciljevi Agencije čija će realizacija pridonijeti podizanju povjerenja u statistiku su: 

 

 Stvaranje preduvjeta za dalji dinamičan razvoj zvanične statistike u BiH.  

 

 Promovisanje uloge i značaja zvanične statistike u društvu, što će inicirati njenu širu 

javnu upotrebu.  
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 Usmjeravanje razvoja zvanične statistike (u skladu sa EU regulativama) u pravcu 

harmonizovanja standarda, klasifikacija, metodologija i statističke prakse sa 

međunarodnim standardima.  

 Povećanje uporedivosti statistike BiH sa statistikama drugih zemalja i statistikama 

međunarodnih organizacija, i 

 Stvaranje osnova za dobijanje najznačajnijih statističkih pokazatelja. 

 

U cilju realiziranja Statističkog programa BiH potrebno je osigurati dosljednu primjenu svih 

predloženih razvojnih strateških proriteta, koje će doprinijeti kako daljem razvoju zvanične 

statistike, tako i punoj konzistentnosti statističkog sistema unutar zemlje i harmonizaciji sa 

međunarodnim okruženjem. 

 

Opći ciljevi će biti ostvareni implementacijom sljedećih strateških ciljeva:  

 Poboljšanje učinkovitosti statistike BiH  

 Jačanje prepoznatljivosti i povjerenja u zvaničnu statistiku 

 Promovisanje šire upotrebe statističkih podataka među korisnicima 

 Proizvodnja kvalitetne i korisniku „user-friendly“ statistike i 

 Optimizacija procesa i zadataka u statističkom proizvodnom procesu.  
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4.  GLAVNI STRATEŠKI CILJEVI   

 

U nastavku dajemo pregled glavnih strateških ciljeva sa ključnim aktivnostima koje je 

potrebno provesti za period 2017. - 2020. godina. 

 

4.1  Poboljšanje učinkovitosti statistike BiH   

 

U svrhu poboljšanja učinkovitosti sistema službene statistike u BiH, poduzeće se aktivnosti 

na: unapređenju i poboljšanju komunikacije putem intenziviranja održavanja sastanaka 

rukovodstava statističkih institucija; formiranju stalnih radnih grupa u cilju daljeg jačanja 

koordinacije i razvoja domenskih statistika; modernizaciji statističkih procesa kroz upotrebu 

savremenih tehnika i tehnologija korištenjem naprednih IT rješenja; unapređenju sistema 

razmjene podataka; koordiniranju aktivnosti na provođenju postupaka i mjera statističke 

zaštite – povjerljivosti podataka; jačanju uloge Vijeća za statistiku BiH; jačanju međunarodne 

saradnje u oblasti statistike; određenim poboljšanjima u postojećim zakonima o statistici; 

daljnjoj harmonizaciji statistike BiH sa međunarodnim standardima i praksom i poboljšanju 

saradnje i intenzivnijem korištenju administrativnih izvora podataka.  

 

Aktivnosti koje će se poduzeti u okviru ovog strateškog cilja su: 

- Jačanje koordinacijskih mehanizama i razmjene podataka između Agencije za 

statistiku BiH i entitetskih zavoda za statistiku; 

- Rad na harmonizaciji statistike BiH sa EU i međunarodnom legislativom, 

standardima i praksom i 

- Korištenje administrativnih izvora podataka za statističke namjene.  

 

4.2  Jačanje  povjerenja u zvaničnu statistiku   

 

Pružanje pouzdanih, kvalitetnih, razumljivih, pravovremenih i međunarodno uporedivnih 

statističkih podataka, koji zadovoljavaju potrebe svih korisnika, strateški je interes Agencije. 

Samo preko kvalitetnih statističkih proizvoda i usluga moguće je jačati prepoznatljivost 

Statistike BiH kao partnera vrijednog povjerenja. Agencija, entitetske statističke institucije i 

ostali ovlašteni proizvođači statistike u BiH će promovirajući ove vrijednosti jačati povjerenje 

javnosti u statistiku, što će posljedično ojačati saradnju sa davaocima i korisnicima podataka. 

 

Agencija, entitetski zavodi za statistiku i ostali ovlašteni proizvođači statistike će provoditi 

aktivnosti kojima će približiti svoj rad davaocima podataka, te će na taj način oni lakše 

shvatiti važnost i značaj podataka koje statistika koristi za diseminaciju podataka za praćenje 

promjena u oblasti ekonomije i društva, kao i razvoja oba ova područja. 

 

Osiguranje adekvatne zaštite dobivenih informacija i podataka jedan je od ključnih 

elemenata za sticanje povjerenja kod davalaca podataka. Izvještajne jedinice (davaoci 

podataka – ispitanici) koje dostavljaju tražene podatke statističkim institucijama u BiH, mogu 

biti sigurne, da će njihovi podaci biti korišteni isključivo u statističke namjene.  
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Podaci izvještajnih jedinica se smatraju povjerljivim i ne smiju se bez zakonske osnove 

proslijeđivati drugim institucijama, bilo javnim bilo privatnim. Zakoni o statistici u Bosne i 

Hercegovine sadrže odgovarajuće odredbe, kojima se propisuju mjere na osiguravanju 

povjerljivosti i zaštite izvještajnih jedinica. Povjerljivost podataka, za statističke institucije je i 

više od zakonske obaveze. Uposlenici statističkih institucija u BiH se također pismeno 

obavezuju da će čuvati povjerljivost podataka. 

 

Aktivnosti koje će se poduzeti u okviru ovog strateškog cilja su: 

- Razvijanje saradnje sa davaocima podataka, 

- Poboljšanje i dalji razvoj metoda zaštite i upravljanja statističkim podacima i 

- Jačanje stručne nezavisnosti i prepoznatljivosti Agencije. 

 

4.3  Promoviranje šire upotrebe statističkih podataka među korisnicima 

 

U narednom periodu, Agencija će poduzeti aktivnosti, koje će osigurati da statistički 

proizvodi budu pristupačniji svim korisnicima. Mnogi korisnici nemaju dovoljno iskustva u 

pristupu i korištenju statističkih podataka, koji su im neophodni za donošenje važnih 

poslovnih i drugih odluka. Moderna tehnologija je revolucionizirala ne samo prikupljanje i 

analizu statističkih podataka, nego i načine na koji oni mogu biti diseminirani i korišteni.  

 

Usmjerenost ka korisnicima predstavlja jedno od glavnih načela integrisanog upravljanja 

kvalitetom statistike, te je iz ovih razloga potrebno kontinuirano posmatrati, kako su korisnici 

zadovoljni s našim uslugama (provođenjem ankete o zadovoljstvu korisika) i analizirati 

njihove potrebe i zahtjeve.  

 

Svjesni smo da statistički podaci i ukupne statistike gube značajno na vrijednosti, ako nisu 

primjereno i prikladno predstavljeni i dostupni javnosti. O tome govori također Kodeks 

prakse evropske statistike u 11. načelu: Evropska statistika mora zadovoljiti potrebe 

korisnika.  

 

Dakle, cilj je uspostaviti efikasan sistem za praćenje svih nivoa korištenja i zadovoljstva 

različitih grupa korisnika. Potrebno je stalno razvijati odgovarajuće metode i alate za 

istraživanje zadovoljstva korisnika, jer se neprestano mijenjaju korisnički profil i napredak u 

načinu prikazivanja podataka. 

 

Agencija je svjesne činjenice, da sama dostupnost statističkih podataka nije dovoljna, već je 

neophodno učiniti dodatne napore na promociji službenih statistika i njihove stvarne 

upotrebe u razvoju statističke pismenosti među različitim grupama korisnika, kao što su 

javnost, najviši državni predstavnici, državni službenici, istraživači i mediji.  
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Pojednostavljen pristup i pretraživanje statističkih podataka i informacija koji su u skladu s 

potrebama korisnika, te razumijevanje i korištenje podataka bez napora je način koji vodi do 

zadovoljnih korisnika.  

 

Dinamičan razvoj novih statističkih proizvoda i usluga kao i poboljšanje komunikacije se 

korisnicima će povećati korištenje statističkih podataka. 

 

U okviru ovog strateškog cilja, poduzeće se slijedeće aktivnosti: 

 Razvijanje i promovisanje dijaloga s korisnicima. 

 Promovisanje korištenja statističkih podataka putem poboljšanog pristupa 

statističkim podacima i informacijama uz: konstantnu analizu stanja; određivanje 

komunikacijskih ciljeva, različit pristup ciljnim grupama, definisanje ključnih poruka; 

proširenje komunikacijskih alata i provođenje komunikacijskih taktika. 

 Razvoj statističkih proizvoda na osnovu iskustava i suradnje saradnje sa domaćim i 

međunarodnim institucijama. 

 

4.4 Proizvodnja kvalitetne i korisniku razumljive statistike 

 

Agencija je posvećena da u narednom periodu u potpunosti radi na primjeni i punoj 

implementaciji Kodeksa prakse evropske statistike (European statistics Code of Practice), a 

dobar dio preporuka je već ugrađen u postojeću legislativu i ostala dokumenta. Kodeks je u 

statističkim institucijama potaknuo pripremu odgovarajućih dokumenata koji će podržati 

aktivnosti koje su definisane u programima i planovima provođenja statističkih aktivnosti u 

narednom periodu.  

 

Kvalitet statističkih procesa tj. njegova struktura će biti organizovana u skladu s načelima 

kvaliteta koji uključuju: relevantnost, preciznost i pouzdanost, pravovremenost i tačnost 

objave, dostupnost i razumljivost, skladnost i uporedivost, procjenu potreba i percepcije 

korisnika, troškovi i opterećenje izvještajnih jedinica i povjerljivost, transparentnost i zaštitu. 

 

U svrhu osiguranja efikasne organizacije i sistematskog praćenja statističkih poslovnih 

procesa, Agencija i entitetski zavodi za statistiku će uvesti sistem upravljanja kvalitetom čime 

će otpočeti kontinuirano i sistematsko upravljanje kvalitetom svih svojih aktivnosti.  

 

Izvještavanje o kvalitetu je integralni dio politike osiguranja kvaliteta u statističkim 

institucijama. Izvještava se o kvalitetu strukture tj. institucionalnog okruženja, zatim o 

kvalitetu statističkih procesa i na kraju o kvalitetu statističkih proizvoda. Izvještavanje se 

oslanja na standarde, preporuke i najbolju praksu Evropskog statističkog sistema. 

 

Aktivnosti koje će se poduzeti u okviru ovog strateškog cilja su: 

- Uvođenje sistema upravljanja kvalitetom i 

- Okvir kvaliteta i izvještavanje o kvalitetu proizvoda. 
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4.5 Optimizacija procesa i zadataka u statističkom proizvodnom procesu 

 

Kodeks prakse evropske statistike u 10. načelu Troškovna efikasnost navodi, da svi resursi 

moraju biti efikasno upotrebljeni. Ovdje se prije svega misli na tehničke, ljudske i finansijske 

resurse za postizanje najboljih rezultata, učinka, dakle koristi. Razvoj društva i ekonomije 

zahtijeva od statistike, na jednoj strani nove zadatke (diseminaciju novih, drugačijih, 

relevantnijih rezultata), na drugoj strani pak ostaju potrebe za postojećim podacima. 

Uzimajući u obzir ove činjenice, možemo primijetiti da su finansijski i ljudski resursi sve 

ograničeniji.  

 

Ovaj nesklad se može djelimično riješiti optimiziranjem procesa provođenja istraživanja, s 

uvođenjem naprednijih statističkih metodologija i relevantnih informacionih tehnologija i 

preraspodjele ljudskih i finansijskih resursa. Za kvalitetne statističke proizvode i usluge su 

potrebni kvalitetni ulazni izvori, pri tome statističke institucije trebaju voditi računa o 

razumnom opterećenju davalaca podataka. Na ovaj način statističke institucije mogu uticati 

na poboljšanje stope odziva izvještajnih jedinica u statističkim istraživanjima. 

 

Aktivnosti koje će se poduzeti u okviru ovog strateškog cilja su: 

 

- Određivanje prioriteta u provođenju statističkih istraživanja i osiguranje 

odgovarajućih finansijskih resursa; 

- Optimizacija procesa prikupljanja podataka od izvještajnih jedinica i ostvarivanje 

efikasne informacione podrške u svim fazama provođenja statističkih istraživanja i 

- Optimizacija unutrašnje organizacijske strukture i upravljanje kadrovskim resursima  
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5. PREGLED RAZVOJNIH CILJEVA I PRIORITETNIH AKTIVNOSTI PO STATISTIČKIM 
OBLASTIMA  

 

U ovom poglavlju detaljno su navedene prioritetne aktivnosti prema pojedinim statističkim 

oblastima uz dodatno objašnjenje za te aktivnosti. Za neke prioritete ne navode se dodatna 

obrazloženja, jer ista nisu neophodna.  

 

5.1 Demografske i socijalne statistike 

 

Osnovni cilj Ekonomskog i fiskalnog programa (EFP) Bosne i Hercegovine je povećanje 

blagostanja i životnih uvjeta stanovništva. Za praćenje rezultata takvih politika potrebno je 

kontinuirano unapređenje društvenih statistika. Da bi se osigurao uvid u dinamične 

promjene društva koje treba očekivati prioritetni cilj u oblasti društvenih statistika je 

unapređenje sadržaja podataka o stanovništvu, tržištu rada, obrazovanju, kulturi, istraživanju 

i razvoju, inovacijama, zdravstvu, sigurnosti i zaštiti potrošača, osobnoj potrošnji, 

nejednakostima u distribuciji dohotka, siromaštvu, socijalnoj koheziji i socijalnoj zaštiti.  

 

U ovoj statističkoj oblasti treba da se realiziraju slijedeći razvojni ciljevi: 

 

 modernizacija prikupljanja podataka vitalne statistike i obezbjeđivanje većeg broja 
indikatora usklađenih sa EU standardima 

 modernizacija prikupljanja podataka iz anketnih istraživanja koja se odnose na 

domaćinstva (Anketa o radnoj snazi, Anketa o potrošnji domaćinstava, Anketa o 

prihodima i uslovima života i dr); 

 

 poboljšanje sadržaja podataka iz oblasti statistike tržišta rada (prelazak na 

kontinuirano provođenje Ankete o radnoj snazi, troškovi rada, slobodna radna 

mjesta); 

 

 poboljšanje i proširenje sadržaja podataka iz oblasti rodne statistike i razvoj indeksa 

o rodnoj ravnopravnosti u cilju postizanja uporedivosti sa podacima drugih zemalja; 

 

 poboljšanje sadržaja podataka iz oblasti obrazovanja, obezbjeđivanje većeg broja 

indikatora i dostavljanje indikatora o obrazovanju prema upitniku UOE (zajednički 

upitnik OECD, UNESCO i Eurostat). Aktivnosti usmjerene na prikupljanju podataka o 

cjeloživotnom učenju; 

 

 kontinuirano poboljšanje i razvoj finansijske statistike obrazovanja i usklađivanje sa 

UOE standardima; 

 

 nastavak rada na implementaciji ESSPROS (Evropski sistem integrisane statistike 

socijalne zaštite) i modula (Net modul); 
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 poboljšanje sadržaja iz oblasti statistike zdravstva (finansijske i nefinansijske); 

 

 nastavak rada i poboljšanje sadržaja iz oblasti statistike kriminaliteta i kaznenog 

pravosuđa, obezbjeđivanje većeg broja indikatora i njihovo dostavljanje prema 

statističkim upitnicima kao i prema upitniku UNODC o trendovima kriminala i 

sistemu krivičnog pravosuđa (prema zajedničkom upitniku UNODC i EUROSTAT); 

 

 pripremne aktivnosti na provođenju Popisa stanovništva, domaćinstava i stanova u 

Bosni i Hercegovini u popisnom ciklusu 2020. godine prema preporukama 

Konferencije Evropskih Statističara i 

 

 poboljšanje sadržaja podataka statistike unutarnjih i spoljnih migracija i statistike 

azilanata, boravišnih dozvola i ilegalnih migracija. Obzirom da je IDDEEA izvor 

podataka za unutarnje migracije inicirati primjenu jedinstvenog Sistematskog spiska 

naseljenih mjesta  i općina u BiH kod IDDEEA-e, a u cilju povećanja broja podataka o 

unutarnjim migracijama (međunaseljske migracije i migracije na relaciji selo – grad i 

obrnuto). Također, potrebno je dogovoriti način ažuriranja Spiska u godišnjoj 

periodici. NAPOMENA: sada IDDEEA koristi vlastiti šifarnik koji obuhvata i dijelove 

naseljenih mjesta. 

 

5.2 Makroekonomske statistike 

 

Osnovni razvojni cilj u oblasti makroekonomskih statistika je dalja harmonizacija Sistema 

nacionalnih računa sa međunarodnim standardima, odnosno pravovremena i kvalitetna 

primjena novih standarda SNA 2008 (Sistem nacionalnih računa 2008) i ESA 2010 (Evropski 

sistem računa 2010).  

 

U skladu sa strateškim ciljevima EU-a definiranima u strategiji Europa 2020, ustrajat će se na 

kontinuiranom nadopunjavanju makroekonomskih statistika kako bi se osiguralo praćenje 

makroekonomskih trendova i ostvarenje ciljeva definiranih tim dokumentom.  

 

S ciljem osiguranja neophodnih izvora podataka, intenzivirati će se saradnja sa svim 

institucijama u Bosni i Hercegovini koje raspolažu administrativnim izvorima podataka. 

 

U ovoj statističkoj oblasti treba da se realiziraju slijedeći razvojni ciljevi: 

 

 aktivnosti usmjerene na razvoj sektorskih računa. Preduvjet za ovu aktivnost je 

sektorizacija institucionalnih jedinica koja bi trebala biti završena do kraja 2016. 

godine u okviru IPA 2012 Twinning projekta; 

 

 primjena novih međunarodnih standarda (SNA 2008 i ESA 2010) i drugih relevantnih 

metodologija; 
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 kontinuirano unapređivanje i usklađivanje sa standardima EU-a u području statistike 

robne razmjene sa inostarnstvom; 

 

 aktivnosti usmjerene na uspostavu obračuna Harmoniziranog indeksa potrošačkih 

cijena (HICP), u skladu sa EU zahtjevima; 

 

 izrada finansijskog bilansa stanja za državu i njene podsektore koji će biti 

diseminiran za BiH i za entitete; 

 

 uvođenje statistike finansijskih računa u skladu s EU standardima i 

 

 prikupljanje podataka neophodnih za uspostavu SUT i IOT okvira, kao instrumenta 

za balansiranje ponude i upotrebe roba i usluga na domaćem tržištu. 

 

5.3 Poslovne statistike 

Osnovni cilj u oblasti poslovnih statistika je obezbjeđivanje relevantnih, ažurnih, pouzdanih i 

uporedivih statističkih informacija o poslovanju i akterima poslovanja i statističkih 

pokazatelja relevantnih za donošenje mjera ekonomske politike i praćenje ekonomskog 

razvoja i upoređivanje domaće sa evropskim i drugim stranim ekonomijama.  

Osim statističkih pokazatelja vezanih za kretanja u ekonomiji, za donošenje mjera i akcionih 

planova za posebne politike u području industrije, energije, građevinarstva, trgovine, 

poslovnih usluga, turizma, transporta, poštanskih i komunikacijskih usluga u statističkom 

praćenju potrebno je osigurati relevantne, ažurne i kvalitetne pokazatelje njihovim 

kontinuiranim unapređivanjem i tekućim usklađivanjem sa standardima EU-a, pritom vodeći 

računa o smanjenju opterećenja davalaca podataka kroz povećano korištenje raspoloživih 

administrativnih izvora podataka za statističke svrhe. 

 

U ovoj statističkoj oblasti treba da se realiziraju slijedeći razvojni ciljevi: 

 

 kontinuirano poboljšanje sveukupnih statističkih procesa pri proizvodnji, obradi i 

diseminaciji poslovnih statistika; 

 

 korištenje raspoloživih administrativnih izvora podataka za statističke svrhe; 

 

 unapređenje i povećanje setova strukturnih i kratkoročnih poslovnih statistika; 

 

 izrada pokazatelja za energetsku efikasnost i statistički energetski bilans; 

 

 unapređenje sadržaja podataka iz oblasti statistike smještaja i potražne strane 

turizma (uspostava i kontinuirano provođenje Ankete o turističkoj aktivnosti 

domaćeg stanovništva, jednodnevnim posjetama) u skladu sa važećom EU 

regulativom 692/2011; 
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 Daljnji razvoj statistike energije u skladu sa izmjenama i dopunama Regulative (EZ) o 

statistici energije br. 1099/2002 treba doprinijeti harmonizaciji statistike u cilju 

ispunjavanja EU zahtjeva u ovoj oblasti i 

 

 unapređenje sadržaja podataka iz raznih područja poslovnih statistika (industrije, 

građevinarstva, trgovine, poslovnih usluga).   

 

5.4 Statistika poljoprivrede, šumarstva i ribarstva  

Uspostavljanje okvira za uzorak koji će se koristiti za poljoprivredna statistička istraživanja će 

stvoriti kvalitetnu osnovu za poređenje poljoprivrednih statističkih podataka sa podacima EU 

zemalja, te razvoja samog sektora i trendova.  

 

Potrebno je omogućiti poljoprivrednom sektoru u BiH, odnosno donosiocima odluka 

kvalitetne, relevantne i pouzdane podatke iz oblasti poljoprivrede za vođenje poljoprivrednih 

politika i ispunjavanje obaveza za pristupanje u članstvo EU.  

 

Za ostvarenje prioritetnih ciljeva u oblasti statistike poljoprivrede glavna aktivnost usmjerena 

je na provođenje Popisa poljoprivrede ili istraživanja strukture farmi na cijelom prostoru BiH, 

koristeći kao okvir rezultate iz Popisa stanovništva u BiH 2013 (Adresar poljoprivrednih 

domaćinstava). Popisom poljoprivrede/Istraživanje strukture farmi obezbjediti će se potrebni 

strukturni podaci u poljoprivredi, uspostaviti statistički registar farmi kao sveobuhvatni okvir 

za istraživanja na bazi uzorka i tipološka klasifikacija farmi kao osnova za razvoj 

poljoprivrednih informacionih sistema. Ovim se stvara osnova za kreiranje poljoprivrednih 

politika u BiH, kao i mogućnost korištenja EU fondova namijenjenih za ruralni razvoj od 

strane farmera.  

 

U ovoj statističkoj oblasti treba da se realiziraju slijedeći razvojni ciljevi: 

 provođenje Popisa poljoprivrede/Istraživanje strukture farmi u BiH, kao osnovnog i 

sveobuhvatnog statističkog istraživanja u statistici poljoprivrede; 

 

 uvođenje istraživanja poljoprivrede na uzorku (Agriculture Sample Survey - ASS) 

prema preporukama i sa nomenklaturom usklađenom sa standardima Eurostata; 

 

 uspostavljanje standardnog okvira za uzorak koji će biti korišten za sva 

poljoprivredna istraživanja na uzorku, koji će podržati unapređenje poljoprivredne 

statistike u cjelini; 

 

 usklađivanje statistike poljoprivrede sa standardima Evropskog statističkog sistema 

u ovoj oblasti kako bi se razvili, uskladili i dopunili podaci o strukturnim 

istraživanjima, biljnoj proizvodnji, stočarstvu, ribarstvu, šumarstvu i 

agromonetarnim statistikama; 

 

 dalje unapređenje statistike cijena outputa i inputa u poljoprivredi kroz ažuriranje 

liste reprezentativnih proizvoda i metoda prikupljanja podataka. 
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5.5 Višepodručna statistika  

Osnovni cilj višepodručnih statistika je obezbjeđivanje relevantnih, ažurnih i uporedivih 

pokazatelja za potrebe analize poslovnog ciklusa, pokazatelje za strategiju Evropa 2020 i 

održivog razvoja, zaštite okoliša i promjena klime te pokazatelje nauke, tehnologije, inovacija 

i informacijskog društva.  

 

Iz ovih razloga će se dopuniti i unaprijediti cijeli set prioritetnih evropskih ekonomskih 

pokazatelja i eurotrenda, pokazatelja za praćenje strategije Europa 2020 i održivog razvoja 

zaštite okoliša i promjena klime te pokazatelje znanosti, tehnologije, inovacija i 

informacijskog društva te izgraditi baza podataka za donosioce odluka i drugih korisnika 

statističkih podataka. 

 

U ovoj statističkoj oblasti treba da se realiziraju slijedeći razvojni ciljevi: 

 

 unapređenje sistema prikupljanja i praćenja kvalitativnih i kvantitativnih indikatora 

za pojedina tematska područja okoliša, energije i saobraćaja u svrhu monitoringa 

razvojnih procesa, usklađenih sa strukturnim indikatorima EU; 

 

 obezbjeđivanje statističkih podataka za uvođenje okolišno ekonomskih računa u 

cilju dostizanja EU regulativa i metodologija i zadovoljavanja nacionalnih potreba; 

 

 Nastavak aktivnosti na izradi Nacionalne klasifikacije teritorijalnih jedinica za 

statistiku (NKTJS), usklađena sa Klasifikacijom prostornih jedinica za statistiku 

Evropske unije (NUTS) i 

 

 izrada regionalnih indikatora za nivo NUTS 2 (statistika tržišta rada, statistike 

poljoprivrede, poslovne statistike, statistike energije, statistika transporta, statistika 

okoliša, nauka i tehnologija, statistika turizma, statistika zdravstva, statistika 

obrazovanja, demografija i statistika migracijedalje unapređenje statistike cijena 

outputa i inputa u poljoprivredi kroz ažuriranje liste reprezentativnih proizvoda i 

metoda prikupljanja podataka.  

 

 Odgovoriti na potrebe za podacima koji se odnose na klimatske promjene koje 

proizlaze iz globalnih sporazuma, kao što su: Klimatski sporazum u Parizu 2015 

(Paris Climate Agreement 2015), Sendai okvir za smanjenje rizika od katastrofa 

(Sendai Framework for Disaster Risk Reduction 2015-2030) i Ciljevi  održivog razvoja 

(Sustainable Development Goals SDGs). Ovi globalni procesi će se oslanjati na 

podatke visokog kvaliteta kako bi se omogućilo praćenje napretka. Iz tog razloga je 

neophodno ojačati ulogu zvanične statistike u implementaciji mape puta za odgovor 

na ove izazove i razvoj statistike u skladu sa preporukama o klimatskim 

promjenama, kao i u mjerenju katastrofa i ekstremnih događaja.   

 



                                                         
                                           
                                       STATISTIČKI PROGRAM BOSNE I HERCEGOVINE ZA PERIOD 2017. - 2020. GODINE  

  
      19 

 
  

 Neophodno je ojačati ulogu i kapacitet zvanične statistike u cilju uspostavljanja 

statistike računa okoliša. The System  of  Environmental-Economic  Accounting  

2012—Central Framework  pruža međunarodno dogovorene  koncepte  i definicije 

okolišno-ekonomskih računa, to je neprocjenjiv alat za mjerenje napretka ka 

ciljevima održivog razvoja.  

 

 Neophodan je daljnji razvoj statistike otpada (Regulativa (EZ) br. 2150/2002) u 

smislu  sveobuhvatnosti i boljeg kvaliteta podataka, dostupnosti i verodostojnosti, a 

koji će usloviti donošenje ispravnih odluka za sprovođenje politika.  

 

5.6 Statistička infrastruktura  

Razvojne aktivnosti u oblasti statističke infrastrukture, direktno ili indirektno utiču na  

efikasnost proizvodnje statističkih pokazatelja kao osnovnog cilja aktivnosti zvanične 

statistike. Stoga je izrazito važna uloga daljnjeg razvoja statističkih infrastruktura koje će 

omogućiti veće oslanjanje na savremene metode prikupljanja i obrade podataka, oslanjanje 

na administrativne izvore podataka te poboljšanje saradnje svih sudionika statističkog 

sistema radi redefiniranja i usklađivanja statističkih istraživanja. 

 

U oblasti statističkih infrastruktura treba da se realiziraju slijedeći razvojni ciljevi: 

 

 pravovremeno usklađivanje klasifikacijskih standarda zvanične statistike u skladu s 

promjenama na nivou EU-a i/ili drugih međunarodnih tijela, organizacija ili 

institucija; 

 

 dalji razvoj geografskog informacionog sistema za statistički registar prostornih 

jedinica, kao i uspostavljanje digitalnog oblika grafičkih i alfa numeričkih podataka 

statističkog registra prostornih jedinica; 

 

 razvoj statističkog Registra prostornih jedinica 

 

 poboljšanje kvaliteta baze poslovnih subjekata u okviru Statističkog poslovnog 

registra kao polaznog okvira za provođenje statističkih istraživanja koja obuhvataju 

poslovne subjekte u BiH te za potrebe statističke analize poslovnih subjekata i 

njihove demografije. 
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6. ANALIZA OKRUŽENJA 

 

Radi razumijevanja konteksta u kojem se razvija Statistički program i stvaranja osnove za 

definiranje razvojnih ciljeva i prioriteta, urađena je SWOT analiza. Rezultati analize okruženja 

u kojem djeluju nadležni organi za statistiku u BiH predstavljeni su u narednoj tabeli. 
 

 Analiza SNAGA  Analiza SLABOSTI  

R
e

su
rs

i 

1.  Stabilni izvor finansiranja redovnih 

statističkih aktivnosti.  

2.  Stručnost, profesionalnost i usvajanje 

novih znanja uposlenih. 

 3.  Respektabilna IT infrastruktura.  

1.  Nedostatak osoblja s obzirom trenutne 

aktivnosti i planirana nova istraživanja. 

2.  Fluktuacija kadrova. 

3.  Nemogućnost provođenja određenih 

(anketnih) istraživanja zbog nedostatka 

finansijskih sredstava. 

O
rg

an
iz

ac
ija

 

1.   Dobra saradnja među sektorima kod 

provedbe programa. 

2.   Dobra koordinacija sa donatorima i 

međunarodnim finansijskim institucijama. 

3.   Dobra koordinacija sa entitetskim 

zavodima za statistiku pri izradi planskih i 

programskih dokumenata.  

1.  Poteškoće vezane za koordinaciju između 

institucija uključenih u statistički sistem 

2.  Neadekvatno korištenje administrativnih 

izvora zbog tehničkih i administrativnih 

problema. 

3.  Opterećenost izvještajnih jedinica sa 

statističkim i drugim upitnicima i upotreba 

neadekvatnih metoda izvještavanja. 

R
e

zu
lt

a
ti

 r
ad

a 

1.   Brz i jednostavan pristup statističkim 

informacijama na jasan i razumljiv način, 

diseminiran skupa sa meta podacima . 

2.   Izrada velikog broja statističkih publikacija 

koje pokrivaju širok raspon tema prema 

Kalendaru publikovanja. 

3.   Provođenje planiranih statističkih 

istraživanja u skladu sa rokovima 

utvrđenim u planskim dokumentima. 

1.  Neodgovarajuće pripremljena i izvedena 

obrada statističkih podataka (logičke 

kontrole, selektivno editovanje, imputacija 

podataka, izlaznih tabela itd.). 

2.  Zastarjelost izvora podataka za pripremu 

okvira za uzorak i adresara. 

3.  Neadekvatna podrška promociji statistike.  

 

 Analiza PRILIKA  Analiza PRIJETNJI  

P
o

lit
ič

ke
 1.    Politički ambijent i okruženje. 

2.    Proces pridruživanja EU 

3.    Jačanje i bliska saradnja sa statističkim  

uredima drugih zemalja.  

1.   Društvena transformacija uslijed 

globalizacije i ubrzanog tehnološkog razvoja. 

2.   Neharmonizirani propisi na nivou države i 

entiteta. 

 3.  Nedovoljna međunarodna saradnja i pomoć 

u oblasti statistiku. 

Ek
o

n
o

m
sk

e
 

1.   Redovno finansiranje statističkih aktivnosti 

kroz budžet. 

2.   Modernizacija prikupljanja podataka. 

3.   Korist od financijskih sredstava odobrenih 

od strane EU i drugih međunarodnih 

organizacija. 

1.   Nemogućnost provođenja određenih 

(anketnih) istraživanja zbog nedostatka 

finansijskih sredstava.  

2.   Nedostatak sredstava za stručno 

usavršavanje kadrova. 

3.   Nedovoljni i nepotpuni administrativni izvori. 
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D
ru

št
ve

n
e 

1.   Rastuće potrebe za statističkim podacima i 

informacijama povećanje važnosti 

statistike na nacionalnom i međ. Nivou. 

2.   Obuka korisnika u cilju boljeg 

razumijevanja statistiku. 

3.   Omogućavanje korištenja statističkih 

podataka za naučnoistraživačke i analitičke 

potrebe. 

1.   Izostanak saradnje sa naučnoistraživačkom 

zajednicom na polju statistiku. 

2.   Fluktuacija stručnih kadrova. 

3.   Pitanje povjerenja u  statističke podatke. 

Te
h

n
o

lo
šk

e
 

1.    Uvođenje sitema upravljanja kvalitetom . 

2.    Uspostava e-vlade . 

3.    Razvoj u  informacijskim tehnologijama. 

1.   Opterećenost izvještajnih jedinica. 

2.   Nizak odziv izvještajnih jedinica . 

3.   Nemogućnost uvođenja novih informacijskih 

tehnologija. 

P
ra

vn
e 

1.   Donošenje Izmjena i dopuna Zakona o 

statistici.   

2.   Potpisivanje sporazuma o saradnji sa 

vlasnicima administrativnih izvora 

podataka.  

3.   Donošenje Pravilnika o zaštiti statističkih 

podataka.  

1.  Neadekvatna zakonska regulativa (Zakon o 

statistici  BiH). 

2.  Nedovoljna međuinstitucionalna saradnja u 

obezbjeđivanju i pripremi administrativnih 

izvora podataka. 

3.  Neovlašten/neautoriziran pristup povjerljivim 

podacima. 
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7.  PROCJENA RIZIKA REALIZACIJE STATISTIČKOG PROGRAMA BOSNE I HERCEGOVINE 

 

Rizik i  njegov kratak opis   
(glavni uzrok rizika i potencijalne posljedice) 

Uticaj Vjerojatnoća Ukupno 

1 2 3 4 = 2x3 

Neodgovarajuća kadrovska popunjenost i osposobljenost 
uposlenika za dodijeljene zadatake, što može dovesti do kašnjenja 
i/ili se odraziti na sam kvalitet provedenih istraživanja. 

2 2 4 

Neadekvatna saradnja između statističkih institucija u provedbi 
planiranih statističkih aktivnosti može dovesti do kašnjenja i/ili 
izostanka provedbe određenih statističkih istraživanja/aktivnosti   

3 1 3 

Neodgovarajuća kadrovska popunjenost i osposobljenost 
uposlenika u sektoru informaciono - komunikacijskih tehnologija, 
što može dovesti do zastoja  u radu IT servisa i izrade neadekvatnih 
i nepravovremenih programskih rješenja. 

2 2 4 

Nedostatak (finansijska ograničenja) sredstava za anketna 
istraživanja može dovesti do neprovođenja ili kašnjenja u provedbi 
istih, što implicira neispunjenje obaveza prema korisnicima 
statističkih podataka. 

3 2 6 

Nedovoljan odziv izvještajnih jedinica u anketnim istraživanjima 
može se odraziti na kvalitet rezultata istraživanja.   

2 2 4 

Nepostojanje adekvatnog okvira za izbor uzoraka (okvir iz popisa) 
direktno se odražava na kvalitet izbora uzorka, a samim tim i na 
kvalitet samih rezultata istraživanja. 

3 2 6 

Nedovoljni kapaciteti za lektorisanje i prevođenje određenih 
publikacijskih izdanja (uz neusklađenu dinamiku dostavljanja 
publikacija na lektorisanje i prevođenje) može dovesti do 
nepravovremene objave. 

2 1 2 

Finansijska ograničenja vezana za nabavku odgovarajućih alata koji 
bi omogućili dizajniranje diseminacione baze. 

2 2 4 

Nedovoljna stručnost osoblja može dovesti do neadekvatne 
primjene standardnih alata kod izrade kontrolnih, 
dokumentacijskih, publikacijskih i ostalih tabela. 

1 2 2 

 

Opće rangiranje rizika je obavljeno na osnovu zaključaka izvedenih tokom analize opšteg 

kontrolnog okruženja, inherentnog rizika i mjerenja u pogledu uticaja i vjerovatnoće.  

 

Kod utvrđivanja granice prihvatljivosti rizika polazi se od „pristupa semafora“, pri čemu 

“zeleni rizici”, a to su rizici koji se kreću u granicama 1 i 2 (npr. mala vjerovatnoća 1 i 

umjereni uticaj 2, ili obrnuto) ne zahtijevaju dalje djelovanje.  
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“Žuti rizici” se kreću u granicama 3 i 4 (npr. velika vjerovatnoća 3 i nizak uticaj 1, srednja 

vjerovatnoća 2 i umjereni uticaj 2, visok uticaj 3 i mala vjerovatnoća 1). “Žute rizike” treba 

nadzirati i upravljati njima sve do dovođenja do zelene boje, ako je moguće.  

 

“Crveni rizici”, ocijenjeni najvišom ocjenom rizika (6,9), zahtijevaju trenutnu akciju, a to su 

rizici koji se javljaju kad je vjerovatnoća pojave rizika velika 3, a i uticaj rizika je takođe visok 

3, ili je vjerovatnoća pojave srednja, a uticaj visok, odnosno obrnuto.  

 

Vjerovatnoća i uticaj rizika smanjuje se izborom odgovarajućeg odgovora na rizik. Odluka 

zavisi od važnosti rizika, tolerancije i našeg stava prema riziku. Odgovarajući planovi 

postupanja koji odgovaraju odabranim odgovorima na rizik trebaju biti utvrđeni od strane 

statističkih institucija kako bi se osiguralo da se preduzmu konkretne radnje za postupanje s 

rizicima bez odlaganja. U određenim slučajevima u kojima se s rizikom može postupati 

odmah ili u kratkom roku nije potreban razrađen plan postupanja.  

 



                                                         

IV       PREGLED OČEKIVANIH REZULTATA PO STATISTIČKIM OBLASTIMA 

 

STRUKTURA STATISTIČKE 
AKTIVNOSTI 

ODGOVORNI 
NOSILAC 

STATISTIČKE 
AKTIVNOSTI 

KORIŠTENI 
ADMINISTRATIVNI 

IZVOR 
PREGLED NAJVAŽNIJIH OČEKIVANIH REZULTATA / INDIKATORA 

1 2 3 4 

POGLAVLJE I   -   DEMOGRAFSKE I SOCIJALNE STATISTIKE 

Tema  1.01  Stanovništvo 

Modul  1.01.01  

Vitalna statistika, popis i projekcije 

 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

Za vitalnu statistiku 
- Nadležna općinska 
služba koja vodi 
matične knjige;  

- Nadležni općinski/ 
osnovni sud  

Apsolutni i relativni pokazatelji za rođene i umrle osobe te sklopljene i razvedene brakove, 
i to prema geografskim, demografskim, ekonomskim i obrazovnim obilježjima. Umrle 
osobe prema uzroku smrti, vrsti i uzroku nasilne smrti, podaci o majci umrlog dojenčeta. 
Opće i specifične stope vitalnih događaja. Izračunata opća stopa nupcijaliteta; Izračunata 
prosječna starost nevjeste i mladoženje kod zaključenja prvog braka; Izračunata opća 
stopa divorcijaliteta. Izračunate stope nataliteta i fertiliteta; Izračunata prosječna starost 
majke pri rođenja djeteta; Izračunata opća stopa mortaliteta; Izračunata prosječna starost 
umrlih osoba. 
Broj i teritorijalni razmještaj stanovništva prema demografskim, obrazovnim, ekonomskim, 
migracijskim i drugim obilježjima, te podaci o domaćinstvima, porodicama i stanovima iz 
Popisa 2013. Tablice mortaliteta.  

Procjena stanovništva prema dobi i spolu. Projekcije stanovništva prema dobi i spolu. 
Projekcije domaćinstava. 

Publikacije sa finalnim rezultatima Popisa 2013 i urađene detaljne publikacije sa svim 
finalnim rezultatima kvaliteta obuhvata i sadržaja Popisa.   

Modul 1.01.02  

Migracije i azil 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

Agencija za 
identifikacione 

dokumente 
evidenciju i 

razmjenu podataka 
BiH  (IDDEEA) 

Potpisati  Memorandum o saradnji sa nadležnim organima za migracije i azil na nivou BiH. 

Broj i struktura doseljenih iz inostranstva i odseljenih u inostranstvo (statistika vanjske 
migracije stanovništva) te preseljenih osoba unutar granica BiH (statistika unutrašnje 

migracije stanovništva - primjena Sistematskog spiska naseljenih mjesta za BIH kod izvora 
podataka – IDDEEA-e i podaci o međunaseljskim migracijama). Opće stope migracije i 
specifične stope migracije prema dobi i spolu. 
Podaci o azilu, nezakonitim migracijama i dozvolama boravka. 
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STRUKTURA STATISTIČKIH 
AKTIVNOSTI 

ODGOVORNI 
NOSILAC 

STATISTIČKE 
AKTIVNOSTI 

KORIŠTENI 
ADMINISTRATIVNI 

IZVOR 
PREGLED NAJVAŽNIJIH OČEKIVANIH REZULTATA / INDIKATORA 

Tema  1.02  Tržište rada 

Modul  1.02.01  

Zaposlenost i nezaposlenost 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS); 

Agencija za rad i 
zapošljavanje BiH 

 

Podaci o radno sposobnom stanovništvu prema spolu, ekonomskoj aktivnosti, 
demografske i obrazovne karakteristike aktivnog stanovništva, karakteristike glavnog i 
dodatnog posla i posla koji je osoba obavljala u prošlosti, položaj u zaposlenju, sati rada, 
radno vrijeme, djelatnost, zanimanje, karakteristike nezaposlenih osoba, neaktivne osobe, 
stope aktivnosti, zaposlenosti i nezaposlenosti dobiveni Anketom o radnoj snazi. 
Prelazak na kontinuirano provođenje Ankete o radnoj snazi.  
Broj zaposlenih ukupno, indikatori zaposlenosti po djelatnostima i spolu, podaci o 
potrebama za zapošljavanjem.  
Indikatori osoba koja traže zaposlenje po spolu i kvalifikacionoj strukturi. 

Modul  1.02.02  

Zarade i troškovi rada 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

 

Prosječne mjesečne isplaćene neto i bruto plaće po zaposlenom, po područjima 
djelatnosti, indeksi nominalnih i realnih neto plaća. Izračunavanje Indeksa troškova rada.  
Planira se uvođenje istraživanja o strukturi zarada, na uzorku zaposlenih, radi 
obezbjeđivanja podataka o zaradama prema spolu, godinama starosti, zanimanju, radnom 
stažu, završenoj školi, vrsti radnog odnosa i radnog vremena, o broju plaćenih sati rada, 
kao i izračunavanje platnog jaza između zarada žena i muškaraca. 
Podaci o troškovima rada u skladu sa uredbama EU-a. 

Tema  1.03  Obrazovanje i cjeloživotno učenje   

Modul 1.03.01 

Obrazovanje 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

 

Podaci o predškolskom obrazovanju, osnovnim i srednjim školama i visokoškolskim 
ustanovama, prema vrsti i načinu rada; demografski podaci i podaci o školovanju učenike i 
studente; podaci o vaspitačima, učiteljima i nastavnicima prema spolu i stepenu 
obrazovanja, trajanju radnog vremena i dr.  
Dodatne kategorije postojećih varijabla i dodatne varijable potrebne za ispunjavanje UOE-
ova (UNESCO, OECD, Eurostat) upitnika o obrazovanju. 
Podaci o financiranju obrazovanja. Razvoj modela prikupljanja finansijskih podataka o 
javnoj i privatnoj potrošnji u obrazovanju na entitetskom i državnom nivou i izvještavanje 
u statistici obrazovanja koje će biti potpuno usklađeno sa UOE metodologijom. 

Modul 1.03.02 

Stručno obrazovanje i cjeloživotno 
učenje 

BHAS 
(u saradnji sa FZS 

i RZSRS) 
 

Planira se provođenje Ankete o obrazovanju odraslih kojom želimo dobiti podatke o 
sudjelovanju i uključivanju odraslih u sistem obrazovanja (formalni, neformalni i 
informalni).  
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STRUKTURA STATISTIČKIH 
AKTIVNOSTI 

ODGOVORNI 
NOSILAC 

STATISTIČKE 
AKTIVNOSTI 

KORIŠTENI 
ADMINISTRATIVNI 

IZVOR 
PREGLED NAJVAŽNIJIH OČEKIVANIH REZULTATA / INDIKATORA 

Tema  1.04  Kultura 

Modul 1.04.01 
Kultura i umjetnost 

BHAS  
(u saradnji sa FZS 

i RZSRS) 
 

Podaci o umjetničkom stvaralaštvu i reproduktivnom izvođenju, medijima, kinematografiji, 
arhivima, muzejima, galerijama, pozorištima, festivalima, kulturno-umjetničkim društvima, 
centrima za kulturu, bibliotekama, kinotekama, orkestrima,horovima i ansamblima, 
udruženjima građana iz oblasti kulture i zavodima za zaštitu kulturnog nasljeđa.  

Tema  1.05  Zdravlje i sigurnost   

Modul 1.05.02 
Zdravstvo i sigurnost na radu 

BHAS  
(u saradnji sa FZS 

i RZSRS) 

Nadležni Zavod/ 
Fond za penziono  
osiguranjeza 
zdravstveno 
osiguranje; 
Nadležna 
minstarsta zdravlja; 
Sektor za zdravstvo  
MCP; Nadležni 
institut/zavod za 
javno zdravstvo. 

Podaci o potrošnji za zdravstvenu zaštitu: Nacionalni zdravstveni račun (troškovi za 
zdravstvo po funkcijama zaštite, pružaocima zdravstvenih usluga i izvorima finansiranja). 

Tema  1.06  Raspodjela dohotka i životni uvjeti   

Modul 1.06.01  
Anketa o potrošnji domaćinstava 

BHAS  
(u saradnji sa FZS 

i RZSRS) 

Nadležna porezna 
uprava 

Podaci o visini i strukturi izdataka za ličnu potrošnju privatnih domaćinstava prikupljeni 
Anketom o potrošnji domaćinstava (APD), odnosno o osnovnim elementima lične 
potrošnje i životnog standarda (uslovi stanovanja, snabdevenost trajnim potrošnim 
dobrima i dr), kao i podaci o demografskim, ekonomskim i socijalnim karakteristikama 
domaćinstava. 

Modul 1.06.02  
Dohodak, socijalna uključenost i 
životni uvjeti 

BHAS  
(u saradnji sa FZS 

i RZSRS) 

Nadležna porezna 
uprava 

Podaci o siromaštvu, prihodima, uslovima stanovanja, zaposlenosti, zdravstvu, 
demografskim karakteristikama, obrazovanju i socijalnoj uključenosti. 
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STRUKTURA STATISTIČKIH 
AKTIVNOSTI 

ODGOVORNI 
NOSILAC 

STATISTIČKE 
AKTIVNOSTI 

KORIŠTENI 
ADMINISTRATIVNI 

IZVOR 
PREGLED NAJVAŽNIJIH OČEKIVANIH REZULTATA / INDIKATORA 

Tema  1.07  Socijalna zaštita   

Modul 1.07.01  

Statistika socijalne zaštite 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

 Podaci o vrstama ustanova i korisnicima socijalne zaštite po spolu i godinama starosti, 
obrazovanju, razlogu smještaja u ustanovi socijalne zaštite, struktura zaposlenih, kao i 
podaci o uslugama, pravima i mjerama socijalne zaštite po osnovnim kategorijama 
korisnika. 

Modul 1.07.02  

ESSPROS 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

Nadležna 
ministarstva za rad i 
zapošljavanje;  

Nadležni Zavod/ 
Fond za penziono 
osig.; Nadležni 
Zavod/ Fond 
zdravstvenog osig.; 
Nadležna ministar. 
finansija; Nadležna 
ministarstva za soc. 
zaštitu; Fond za 
dječiju zaštitu. 

Kvantitativni i kvalitativni podaci o prihodima i rashodima u oblasti socijalne zaštite (sistem 
ESSPROS). 

Podaci o neto naknadama u socijalnoj zaštiti. 

Tema  1.10   Statistika kriminaliteta i kaznenog pravosuđa 

Modul 1.10.01                          
Administrativni podaci o 
kriminalitetu i krivičnom 
pravosuđu 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

Nadležna tužilaštva 
i sudovi  

Podaci o prijavljenim, optuženim i osuđenim osobama (punoljetni i maloljetni počinioci 
kaznenih djela, prema spolu, starosti, pritvoru, grupama kaznenih djela, vrsti odluke, 
razlozima odluke i izrečenim sankcijama. 

Modul 1.10.02                          
Administrativni podaci o 
trendovima kriminala  i 
operacijama u krivičnom sistemu 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

Nadležne 
pravosudne i 
policijske institucije 

Podaci o broju policijskog osoblja, podaci o ubistvu s namjerom (evidentirana djela i žrtve), 
prijetnje nasiljem, seksualno nasilje, pljačke i kidnapovanje (evidentirana djela); o broju 
osoba koje su dovedene u službeni kontakt sa policijom i/ili krivično-pravosudnim 
sistemom; evidentirana djela i osobe dovedene u službeni kontakt sa policijom zbog 
ubistva i ubistva sa predumišljajem; broj procesuiranih osoba; broj sudskog osoblja; 
službeni kapacitet zatvora i zatvorskog osoblja; broj osoba koje borave u zatvoru.     
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STRUKTURA STATISTIČKIH 
AKTIVNOSTI 

ODGOVORNI 
NOSILAC 

STATISTIČKE 
AKTIVNOSTI 

KORIŠTENI 
ADMINISTRATIVNI 

IZVOR 
PREGLED NAJVAŽNIJIH OČEKIVANIH REZULTATA / INDIKATORA 

Tema  1.12   Ostale oblasti demografije i socijalnih statistika  

Modul 1.12.02                                  
Statistika spolova-gender  statistika 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

 Podaci iz oblasti statistike stanovništva, zdravstvene, socioekonomske i obrazovne 
statistike, statistike kriminaliteta i drugiitd.., prikazani po spolu. 

Podaci o radnoj ravnopravnosti prikazani kroz šest domena: rad, znanje, moć, zdravlje, 
novac i vrijeme. Podaci su međunarodno uporedivi. 
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STRUKTURA STATISTIČKIH 
AKTIVNOSTI 

ODGOVORNI 
NOSILAC 

STATISTIČKE 
AKTIVNOSTI 

KORIŠTENI 
ADMINISTRATIVNI 

IZVOR 
PREGLED NAJVAŽNIJIH OČEKIVANIH REZULTATA / INDIKATORA 

POGLAVLJE II   -   MAKROEKONOMSKE  STATISTIKE 

Tema  2.01  Godišnji ekonomski računi 

Modul 2.01.01  
Primjena Evropskog sistema 
računa (ESA) 

BHAS  
(u saradnji sa FZS 

i RZSRS) 

 
Povećanje stepena konzistentnosti i uporedivosti statistike NR BiH u skladu sa zahtjevima i 
potrebama vladinih institucija, ekonom. analitičara, finansijskog tržišta i Eurostata. 

Modul 2.01.02                                
Agregati nacionalnih računa 

BHAS  
(u saradnji sa FZS 

i RZSRS) 

Uprava za 
indirektno 

oporezivanje  
(UIO BIH) 

 

Bruto domaći proizvod BiH, proizvodni pristup, u tekućim cijenama; ukupni i po 
stanovniku, u KM, EUR i USD;  

Komponente BDP-a prema proizvodnom pristupu preračunate u cijene prethodne godine, 
realne stope rasta i realni indeksi, lančano povezana serija podataka sa fiksnim 
referentnim periodom. 

Bruto domaći proizvod prema dohodovnom pristupu BiH, tekuće cijene. 

Bruto nacionalni dohodak BiH, u KM; Bruto nacionalni raspoloživi dohodak BiH, u KM. 

Bruto domaći proizvod prema rashodnom pristupu za BiH, tekuće cijene; komponente 
rashodnog BDP-a. 

Bruto domaći proizvod prema rashodnom pristupu za BiH, stalne cijene; komponente 
rashodnog BDP-a, stope realnog rasta i realni indeksi, lančano povezana serija podataka.  

Bruto domaći proizvod po stanovniku u Standardu kupovne moći, indeksi obima i 
apsolutne vrijednosti za zemlje učesnice, Stvarna individualna potrošnja po stanovniku u 
Standardu kupovne moći, indeksi obima i apsolutne vrijednosti za zemlje učesnice, 
Uporedni indeksi nivoa cijena za Bruto domaći proizvod i Stvarnu individualnu potrošnju za 
zemlje učesnice. 

Podaci o investicionim ulaganjima pravnih osoba.  

Uspostava sistema za transmisiju podataka u skladu sa ESA 2010 programom transmisije. 

Modul 2.01.03                                    
Godišnji sektorski računi 

 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS); 

CBBIH 

 Početak uspostave godišnjih sektorskih računa. Godišnji sektorski računi osiguravaju 
potpun pregled nefinancijskih transakcija za svaki institucionalni sektor, od bruto 
proizvodnje do neto pozajmljivanja/ neto uzajmljivanja. Godišnji sektorski računi se 
prezentiraju u skladu sa ESA sekvencama, a služe za strukturalne analize, te kao 
benchmark za kvartalne sektorske račune. 
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STRUKTURA STATISTIČKIH 
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ODGOVORNI 
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AKTIVNOSTI 

KORIŠTENI 
ADMINISTRATIVNI 

IZVOR 
PREGLED NAJVAŽNIJIH OČEKIVANIH REZULTATA / INDIKATORA 

Modul 2.01.04 

Tabele ponude i upotrebe i input-
output tabele 

BHAS 

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

 Tabele ponude i upotrebe i input-output tabele pružaju detaljne informacije o ponudi i 
upotrebi roba i usluga, međufaznoj potrošnji i vanjskoj trgovini na nivou 
proizvoda/djelatnosti. 

Modul 2.01.06  

Regionalni računi 

BHAS 

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

 Početak razvoja Regionalnih računa koji pružaju informacije o proizvodnoj aktivnosti 
prema djelatnosti, kao i o primarnom i raspoloživom dohotku privatnih domaćinstava. 
Najznačajniji indikator koji se dobiva kao rezultat uspostave Regionalnih računa je BDV  
BDP po stanovniku po regionu, investiciona aktivnost i zaposlenost na nivou regiona. 
Regionalni BDP se koristi kao jedan od najvažnijih indikatora  za alokaciju EU fondova. 

Tema  2.02   Kvartalni računi   

Modul  2.02.01                             
Kvartalni nacionalni računi 

 

BHAS 

 

Uprava za 
indirektno 

oporezivanje 

(UIO BIH) 

Serija kvartalnih podataka o BDP-u u tekućim cijenama, cijenama prethodne godine, 
lančano povezanim vrijednostima u cijenama 2010., sezonski podešene lančano povezane 
vrijednosti u cijenama 2010. te stope realnog rasta. 

Uspostava sistema za transmisiju podataka u skladu sa ESA 2010 programom transmisije. 

Tema  2.03   Monetarna i finansijska statistika 

Modul 2.03.01                                

Finansijski računi – Metodologija 
CB BIH 

 Razvoj i implementacija metodologije za razvoj financijskih računa za potpuni set 
institucionalnih sektora i financijskih instrumenata u skladu sa ESA 2010 programom 
transmisije. Statistika finansijskih računa po stanjima u finansijskim sredstvima i 
obavezama za sve sektore ekonomije BiH 

Modul 2.03.02                             
Finansijski računi – Podaci  

CB BIH 
 Proizvodnja i publiciranje financijskih računa u skladu sa EU Regulativom i ESA 2010 

programom transmisije. 

Modul 2.03.03                               
Monetarni i finansijski indikatori 

CB BIH 
 

Diseminacija monetarnih i financijskih pokazatelja. 
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NOSILAC 
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PREGLED NAJVAŽNIJIH OČEKIVANIH REZULTATA / INDIKATORA 

Tema  2.04   Vladine finansije   

Modul 2.04.01                                 
Vladine finansije - Metodologija 

Ministarstva 
finansija; 

CB BIH; 

BHAS 

Ministarstva 
finansija u BiH  

(u saradnji sa FZS i 
RZS RS) 

Početak uvođenja nove statistike preme EU standardima. Priprema metodologije i 
ispitivanje izvora podataka i njihove kvalititete. Statistika vladinih finansija o stanjima u 
finansijskim sredstvima i obavezama za po nivoima vlastitih fondova. 

Modul 2.04.02                                 
Vladine finansije - podaci 

Ministarstva 
finansija; 

CB BIH; 

BHAS 

Ministarstva 
finansija u BiH  

(u saradnji sa FZS i 
RZS RS) 

Statistika vladinih finansija po jedinicama sektora vlade sa aspekta prihoda i rashoda, neto 
nabavke stalnih sredstava, te transakcija u finansijskim sredstvima i obavezama.  

Statistika vladinih finansija po strukturi prihoda i rashoda, neto nabavka stalnih sredstava, 
te transakcija u finansijskim sredstvima i obavezama za konsolidovano i pojedinačne nivo 
vlasti (BiH i entiteti). 

Statistika vladinih finansija po jedinicama vlade sa aspekta strukture prihoda i rashoda, te 
neto nabavka stalnih sredstava. 

Statistika vladinih finansija po strukturi prihoda i rashoda, te neto nabavka stalnih 
sredstava, za konsolidovano i pojedinačne nivo vlasti (BiH i entiteti) .  

Modul 2.04.05 

Statistika javnog deficita i duga 

Ministarstva 
finansija; 

CB BIH; 

BHAS 

Ministarstva 
finansija u BiH  

(u saradnji sa FZS i 
RZS RS) 

Stanje vanjskog duga po kreditorima grupisanim u kategorije javnih kreditora 
(međunarodne organizacije i institucije, te vlade i vladine agencije) i privatnih kreditora. 

Servisiranje vanjskog duga po kreditorima grupisanim u kategorije javnih kreditora 
(međunarodne organizacije i institucije, te vlade i vladine agencije) i privatnih kreditora sa 
posebno iskazanom kamatom i glavnicom. 

Stanje vanjskog duga po valutama u kojima su zaduženja najveća (USD i Eur) iskazano u 
KM dok su zaduženja u ostalim valutama iskazana u KM u kategoriji Ostale valute.  

Stanje duga po instrumentima, ročnosti, valutnoj strukturi, na kvartalnoj osnovi, u skladu 
sa Mastriškim kriterijom. 
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Tema 2.06   Cijene   

Modul 2.06.01 

Indeks potrošačkih cijena/ HICP 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

 Podaci o indeksima potrošačkih cijena (nacionalni CPI) na nivou BiH i BDBiH. Mjesečni 
podaci o prosječnim cijenama izabranih proizvoda široke potrošnje na nivou BiH. 
Unaprijeđena usaglašenost metodologije izračunavanja nacionalnog CPI sa EU 
standardima. Metodološka i software-ska priprema za početak izračunavanja HICP-a na 
nivou BiH u skladu sa planom razvoja HICP-a. 

Modul 2.06.02 

Prostorno poređenje cijena 
BHAS 

 Provođenje istraživanja za prikupljenje cijena za potrošačka dobra i usluge, kapitalna 
dobra, ne-tržišne usluge i usluge stanovanja, te izračun rashodnih pondera  za izračun 
pariteta kupuvne moći i obračun realnog BDP-a po stanovniku, kao osnove za alokaciju 
strukturnih fondova Europske komisije.    

Modul 2.06.03 

Indeks cijena proizvođača -  
domaće tržište 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

 Opći indeks cijena industrijskih proizvoda – domaće tržište; Opći indeks cijena industrijskih 
proizvođača po glavnim industrijskim grupama – domaće tržište; Opći indeks cijena 
industrijskih proizvođača po područjima ekonomskih djelatnosti – domaće tržište. 

Modul 2.06.04 

Indeks cijena proizvođača –  

strano tržište 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

 Opći indeks cijena industrijskih proizvoda – nedomaće tržiste; Opći indeks cijena 
industrijskih proizvođača po glavnim industrijskim grupama – nedomaće tržište; Opći 
indeks cijena industrijskih proizvođača po područjima ekonomskih djelatnosti – nedomaće 
tržište. 

Modul 2.06.05 

Ukupan indeks 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

 Ukupan indeks cijena industrijskih proizvoda; Ukupan indeks cijena industrijskih 
proizvođača po glavnim industrijskim grupama; Ukupan indeks cijena industrijskih 
proizvođača po područjima ekonomskih djelatnosti;  

Tema 2.07   Statistika robne razmjene 

Modul 2.07.04 

Statistika robne razmjene BiH s 
inostranstvom, proizvodnja 
podataka 

BHAS 

Uprava za 
indirektno 

oporezivanje BiH 
(UIO BIH) 

Baza podataka o vanjskotrgovinskim robnim transakcijama BiH. Statistika robne razmjene 
BiH s inostranstvom usklađena sa zahtjevima navedenim u regulativama Extrastat-a. 

Proizvedeni indeksi jediničnih vrijednosti uvoza i izvoza, indeksi obima i indeksi vrijednosti 
uvoza i izvoza na osnovu podataka o vanjskotrgovinskim robnim transakcijama BiH. 
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Tema 2.08   Trgovina uslugama i platni bilans   

Modul 2.08.02     

Platni bilans  
CB BIH 

 
Praćenje trgovačkih kredita, plaćanja sa odgodom do i preko 12 mjeseci, i avansna 
plaćanja/naplate pri izvozu/uvozu robe i usluga; Početno stanje, povećanje i realizacija 
(otplata glavnice i eventualno zaračunate kamate) trg.kredita i avansa pri izvozu/uvozu 
robe i usluga tokom perioda. 

Razrada i primjena metodologije zasnovane na MMF-ovom priručniku za platni bilans 
(BPM6). Prikupljanje, obrada, analiza podataka za potrebe svih stavki unutar platnog 
bilansa. Uključivanje i prilagodba podataka iz drugih statističkih istraživanja (monetarna i 
finansijska statistika, strana ulaganja, ITRS itd.). Izrada punog standardizovanog prikaza, te 
izrada dodatnih analitičkih tabela. Izvještavanje MMF-a i drugih statističkih institucija, te 
priprema i diseminacija podataka unutar zemlje. 

Modul 2.08.03                                
Direktna strana ulaganja 

CB BIH 
 

Stanje i tokovi direktnih stranih ulaganja po komponentama,  djelatnostima i po zemljama.  

Modul 2.08.04 

Međunarodna trgovina uslugama 
CB BIH 

 Vrijednosti transakcija vezanih za pružanje usluga poštanskog, telefonskog (fiksna i 
mobilna telefonija) i telegrafskog prometa, te usluga osiguranja i reosiguranja. 

Vrijednosti transakcija vezanih za pružanje usluga procesiranja robe.  

Godišnje prikupljanje kvartalnih podataka o transportnim uslugama metodom anketnog 
istraživanja transportnih operatera iz BiH koji su registrovani za obavljanje usluga 
međunarodnog saobraćaja. 
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POGLAVLJE III   -   POSLOVNE  STATISTIKE 

Tema  3.01  Godišnje poslovne statistike   

Modul  3.01.01                            
Proizvodnja strukturnih poslovnih 
statistika 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

 Redovna godišnja proizvodnja varijabli i indikatora prema EU Regulativi 295/2008, aneksi I-
IV (osim finansijskog posredovanja i osiguranja), VIII; publikovani prethodni i konačni 
rezultati; izrađen i publikovan izvještaj o kvalitetu SPS podataka; revidirane i 
dokumentovane sve procedure i faze SPS  istraživanja; redovna transmisija prethodnih i 
konačnih podataka Eurostatu. Proizvodnja višegodišnjih i regionalnih SPS varijabli i dostava 
Eurostatu. 

Redovna kompilacija Inward FATS statistike u BIH na osnovu raspoloživih podataka CBBIH, 
Statističkog poslovnog registra i SPS podataka, analiza i publikovanje rezultata, transmisija 
Eurostatu. 

Modul 3.01.02 

Razvoj strukturnih poslovnih 
statistika 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

 Eksperimentalna procjena osnovnih demografskih događaja: broj aktivnih preduzeća, broj 
ugašenih i novoosnovanih preduzeća, statusne promjene; priprema prve verzije 
metodologije za poslovnu demografiju  i sl. 

Na osnovu administrativnih podataka entiteta i DBBIH (FIA,APIF i poreska uprava DBBIH), 
uspostaviti će se jedinstveni okvir za proizvodnju SPS varijabli i indikatora za preduzeća sa 
manje od 20 zaposlenih, čime će se smanjiti opterećenje izvještajnih jedinica i postići 
efikasnija proizvodnja SPS varijabli.   

Razvoj okvira za proizvodnju SPS varijabli za preduzeća koja su registrovana za finansijske 
djelatnosti i djelatnosti osiguranja i proizvodnja varijabli za taj dio poslovne ekonomije. 

Aktivnosti na pripremi implementacije nove EU Regulative za poslovne statistike (FRIBS) 
koja se odnosi na proizvodnju strukturnih poslovnih statistika. Planirana implementacija 
nove Regulative od 2018. godine. 
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Modul 3.01.03 

PRODCOM – godišnje statistike o 
industrijskoj proizvodnji 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

 Pripremljene ažurirane verzije Nomenklature industrijskih proizvoda za BIH.  

Obim industrijske proizvodnje, obim prodaje i vrijednost prodaje po pojedinim 
proizvodima. Pripremljen i objavljen izvještaj o kvalitetu za IND-21 istraživanje za BiH. 
Transmisija podataka u Eurostat u skladu sa rokovima, standardima, formatom i sadržajem 
zahtjevanim regulativom.  

Unapređena IT aplikacija – razvijeni novi moduli za poređenje i kontrolu konzistentnosti 
podataka po godinama, kao i sa drugim istraživanjima (prije svega IND-1, SBS 
istraživanjem, itd).  

Definisan obuhvat statističkih jedinica za IND-21 istraživanje na osnovu usaglašenih 
kriterija između sve tri statističke institucije u BiH. 

Na osnovu usaglašene metodologije, izvršeno prikupljanje podataka o industrijskoj 
proizvodnji (za entitete, BD BiH i BiH), izračunavanje rezultata i objava saopćenja i 
publikacije sa PRODCOM rezultatima. 

Modul 3.01.04 
FATS 

BHAS 
(u saradnji sa FZS 

i RZSRS) 

 Redovna kompilacija Inward FATS statistike u BIH na osnovu raspoloživih podataka 
Centralne banke BiH, Statističkog poslovnog registra i SPS podataka, analiza i publikovanje 
rezultata, transmisija Eurostatu. 

Tema 3.02   Kratkoročne poslovne statistike   

Modul 3.02.01                      
Proizvodnja i razvoj kratkoročnih     
poslovnih statistika 

BHAS  
(u saradnji sa FZS 

i RZSRS) 

 Proizvedeni i publikovani mjesečni i kvartalni kratkoročni-poslovni pokazatelji koji se 
koriste za analizu i praćenje kretanja u privredi u skladu s Uredbom EU-a 1165/98 o 
kratkoročnim poslovnim statistikama, a koji uključuju pokazatelje iz različitih područja 
prema KD-u 2010., u skladu s četiri aneksa Uredbe: 
- industrija (područja B-D, KD-a 2010), Aneks A, EU STS Regulativa 1165/98; 
- građevinarstvo (područje F, KD-a 2010) , Aneks B, EU STS Regulativa 1165/98; 
- trgovina na malo (oblast G47, KD-a 2010), Aneks C, EU STS Regulativa 1165/98; 
- ostale usluge (oblasti G45 i G46, područja H, I, J, M,  N, KD BiH 2010) , Aneks D, EU STS 
Regulativa 1165/98. 
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Kratkoročni-poslovni pokazatelji poput proizvodnje, prometa, cijena outputa, odobrenja za 
građenje, proizvode se i diseminiraju uglavnom u obliku indeksa, samo neki u apsolutnom 
obliku raščlanjeni prema KD BIH 2010 na nivou oblasti i područja, a neki pokazatelji i na 
nivou posebnih agregata. Redovna dostava podataka Eurostatu za nivo BIH. 
Uvođenje novih kvartalnih istraživanja proizvođačkih cijena usluga – SPPI sa ciljem 
ispunjenja zahtjeva važeće EU STS regulative. Razvoj odgovarajućih deflatora za uslužne 
djelatnosti iz područja G, H, I, J, M i N - KD BiH 2010, koje nisu obuhvaćene kroz postojeća i 
planirana istraživanja proizvođačkih cijena usluga, sa ciljem izračuna Indeksa proizvodnje 
usluga – ISP. Razvoj indeksa prometa za uslužne djelatnosti iz oblasti L68, N77 i N81 
(trenutno se proizvodi N81.2) prema KD BiH 2010. 
Prioritet je unaprijediti redovnu proizvodnju mjesečnih/kvartalnih pokazatelja  
korištenjem administrativnih izvora podataka (prije svega, PDV baze podataka iz Uprave za 
indirektno/neizravno oporezivanje BiH), što je jedan od ključnih prioriteta poslovnih 
statistika. Planirana je modernizacija procesa prikupljanja podataka kroz razvoj web 
istraživanja uz podršku IT eksperata unutar institucije kao i outsourcinga. Potrebno je 
intenzivirati i koordinirati aktivnosti, Odsjeka u Kratkoročnim poslovnim statistikama i  IT 
osoblja Agencije, na pripremi projekata i apliciranju za dobijanje IPA/donatorskih 
sredstava za ove namjene.   
U skladu sa Izvještajem za Sektorski pregled poslovnih statistika koji je proveden od strane 
Eurostatovih eksperata u 2015. godini, Odsjeci za kratkoročne poslovne statistike će u 
periodu 2017. – 2019. godine raditi na implementaciji datih preporuka, i to: 
- implementirati JDemetra+ program za sezonsko i kalendarsko prilagođavanje 
(desezoniranje) kratkoročnih vremenskih serija u BiH i nastaviti/uspostaviti redovnu 
dostavu podataka Eurostatu. U tu svrhu potrebno je uposliti osobu/osobe koja će biti 
zadužene za desezoniranje (definisanje modela, godišnje revizije vremenskih serija, itd.) 
ispred Odsjeka za metodologiju, standarde, planiranje, koordinaciju i kvalitet, koji će 
zajedno sa predmetnim statističarima iz Kratkoročnih poslovnih statistika raditi na 
desezoniranju vremenskih serija podataka. 
- otpočeti korištenje administrativnih izvora podataka (prije svega, PDV baze podataka 
UINO BiH) za proizvodnju kratkoročnih poslovnih statistika u BiH 
- razviti jedinstveno IT riješenje/aplikaciju za kratkoročne poslovne statistike koja će 
osigurati podršku za sva kratkoročna istraživanja sa ciljem poboljšanja kvaliteta istraživanja 
kroz povećanje stope odgovora, poboljšanje kvaliteta prikupljenih podataka i smanjenje 
opterećenja i troškova za izvještajne jedinice i statističke institucije u BiH - otpočeti 
aktivnosti na implementaciji nove FRIBS regulative u kratkoročnim poslovnim statistikama 
BiH čiju zvaničnu implementaciju Eurostat planira od 1.1.2018. godine. 
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- unapređenje indikatora radne snage (broj zaposlenih osoba, odrađeni sati rada, bruto 

plaće i naknade) koji se proizvode u Odsjeku za statistiku tržišta rada i njihova redovna 
dostava Eurostatu. U periodu 2017. – 2019. godina planirane su aktivnosti na usklađivanju 
definicija ovih varijabli, obuhvata istraživanja i periodike prikupljanja podataka, čime će se 
ispuniti zahtjevi EU STS Regulative 1165/98. 
- Indeks cijena proizvođača/domaće tržište; Opći indeks cijena industrijskih proizvoda, opći 
indeks cijena industrijskih proizvođača po glavnim industrijskim grupama; Opći indeks 
cijena industrijskih proizvođača po područjima ekonomskih djelatnosti. 
- Indeks cijena proizvođača – strano tržište; Opći indeks cijena industrijskih; Opći indeks 
cijena industrijskih proizvođača po glavnim industrijskim grupama; Opći indeks cijena 
industrijskih proizvođača po područjima ekonomskih djelatnosti 
- Ukupan indeks; Ukupan indeks cijena industrijskih proizvoda; Ukupan indeks cijena 
industrijskih proizvođača po glavnim industrijskim grupama; Ukupan indeks cijena 
industrijskih proizvođača po područjima ekonomskih djelatnosti;  

Tema 3.03  Energija   

Modul 3.03.01 

Strukturne statistike energije 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

 Godišnji statistički energetski bilans koji uključuje godišnje podatke o proizvodnji, uvozu, 
zalihama, izvozu, transformaciji, distribuciji i finalnoj potrošnji energije. Metodologija za 
izradu statističkog energetskog bilansa je u skladu sa Regulativom o energetskoj statistici 
(EC) 1099/2008, odnosno standardima IEA/ OECD-a i Eurostata. 

Unapređenje kvaliteta i sveobuhvatnosti podataka pojedinačnih i ukupnog statističkog 
bilansa sa ciljem izrade izabranih indikatora energetske statistike. 

Poduzimanje aktivnosti u cilju implementacije izmjena i dopuna Regulative o energetskoj 
statistici (EC) 1099/2008, kao što je slučaj sa Regulativom (EC) 431/2014 koja se odnosi na 
godišnju statistiku potrošnje energije u domaćinstvima. 

Modul 3.03.02 

Kratkoročne statistike energije 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZSRS) 

BH Gas 
Prikupljanje mjesečnih podataka u skladu sa zahtjevima Eurostat Compendium statističkih 
zahtjeva i  izvještavanje o kratkoročnim pokazateljima statistike energije prema Eurostatu. 

Modul 3.03.03 

Cijene energije 
BHAS 

DERK –  

Državna 
regulatorna 
komisija za 
električnu energiju 

Podaci o prosječnim cijenama električne energije i prirodnog plina u skladu sa zahtjevima 
Eurostat Compendium statističkih zahtjeva (Direktiva 2008/92/EC o unapređenju 
transparentnosti cijena plina i električne enrgije industrijskim potrošačima). 
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STRUKTURA STATISTIČKIH 
AKTIVNOSTI 

ODGOVORNI 
NOSILAC 

STATISTIČKE 
AKTIVNOSTI 

KORIŠTENI 
ADMINISTRATIVNI 

IZVOR 
PREGLED NAJVAŽNIJIH OČEKIVANIH REZULTATA / INDIKATORA 

Tema 3.04  Saobraćaj   

Modul 3.04.01 

Sistem informacija o statistikama 
saobraćaja, indikatori i dobrovoljno 
prikupljanje podataka 

BHAS IDDEEA Skup godišnjih pokazatelja o registrovanim cestovnim motornim i priključnim vozilima. 

Modul 3.04.02 

Mobilnost putnika i podaci o 
cestovnom saobraćaju 

BHAS  
(u saradnji sa FZS 

i RZSRS) 

 
Prikupljeni podaci o cestovnom prevozu putnika na kvaratalnom i godišnjem nivou; daljnji 
rad na usklađivanju podataka i dostizanju EU regulativa. 

Modul 3.04.03 

Cestovni prijevoz robe 

BHAS  
(u saradnji sa FZS 

i RZSRS) 
 

Implementacija Eurostat metodologije o cestovnom prevozu robe (Road freight transport 
methodology) i u skladu s Regulativom (EZ) br. 70/2012; obezbjeđivanje podataka o 
prijevozu robe prema vrstama i svrhi prijevoza. 
 

Modul 3.04.04 

Željeznički prijevoz 

BHAS  
(u saradnji sa FZS 

i RZSRS) 

 
Skup godišnjih pokazatelja o željezničkom prijevozu i dostizanje zahtjeva Regulative (EZ) 
br. 91/2003, kao i izvještavanje prema Eurostat-u.  

Modul 3.04.05 

Prijevoz na unutrašnjim vodenim 
putevima 

BHAS 

 Statistika saobraćaja na unutrašnjim plovnim puteva se prikuplja na mjesečnoj i godišnjoj 
bazi; obezbjeđenje podataka o saobraćaju na unutrašnjim plovnim putevima 
 

Modul 3.04.06 

Vazdušni prijevoz 
BHAS 

Direkcija za civilno 
vazduhoplovstvo 
BIH 

Nastavak rada na prikupljanju kvartalnih pokazatelja vazdušnog prijevoza putnika i robe u 
skladu s Regulativom (EZ) br. 437/2003), kao i izvještavanje prema Eurostat-u. 

Modul 3.04.08 

Statistika sigurnosti u saobraćaju 
BHAS 

 Uspostavljanje jedinstvene baze o prometnim nezgodama u BiH, nakon čega bi se stekli 
uslovi za međunarodno izvještavanje i izvještavanje prema Eurostat-u. 
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STRUKTURA STATISTIČKIH 
AKTIVNOSTI 

ODGOVORNI 
NOSILAC 

STATISTIČKE 
AKTIVNOSTI 

KORIŠTENI 
ADMINISTRATIVNI 

IZVOR 
PREGLED NAJVAŽNIJIH OČEKIVANIH REZULTATA / INDIKATORA 

Tema 3.05  Turizam   

Modul 3.05.01 

Statistika turizma 

BHAS  

(u saradnji sa FZS 
i RZS RS) 

 Proizvodnja zahtjevanih indikatora statistike smještaja: broj dolazaka i noćenja domaćih i 
stranih turista; broj noćenja stranih turista prema zemlji prebivališta, broju dolazaka i 
noćenja prema klasifikaciji djelatnosti, podaci o smještajnim kapacitetima i stopa 
popunjenosti kreveta. Redovno se publikuju mjesečni podaci (za referentni mjesec) i 
kumulativni podaci (od početka godine do referentnog mjeseca).Unapređena i sa EU 
standardima harmonizovana statistika smještaja u turizmu.  

Uvođenje novog istraživanja o turističkoj aktivnosti domaćeg stanovništva u skladu sa 
važećom EU regulativom 692/2011 za potražnu stranu statistike turizma. Cilj anketnog 
istraživanja je prikupiti informacije o nacionalnom turizmu (domaći i emitivni turizam) te 
redovno publikovati sljedeće podatke: ukupan broj putovanja, svrha putovanja, mjesecu 
odlaska i trajanju putovanja, zemlja destinacije, vrsta odredišta i smještaja, korištenje 
prijevoznog sredstva, turističkoj potrošnji (prosječni izdaci na putovanjima), te druge 
socio-ekonomske analize važne za mjerenje turističke potražnje i kreiranje politika iz 
oblasti turizma na nacionalnom i međunarodnom nivou. Pored toga, potrebno je 
obezbijediti podatke o jednodnevnim posjetama domaćeg stanovništva, njihovom broju i 
razlozima putovanja u zemlji i inostranstvu. 

Tema 3.06  Poslovni registri   

Modul 3.06.01 
Poslovni registri i statističke 
jedinice - Upravljanje kvalitetom 
SPR-a 

BHAS 
(u saradnji sa FZS 

i RZS RS) 

 Izrađeni kvartalni izvještaji o izvršenim poboljšanjima s ciljem očuvanja konzistentnosti 
podataka u SPR-u. Objavljeno godišnje saopćenje o jedinicama SPR-a, tematski bilten i 
izvršena transmisija podataka EUROSTAT-u. Proizvedeni i publikovani rezultati posebnog 
istraživanja dizajniranog u zavisnosti od potreba i prioriteta SPR-a i urađeni izvještaji o 
kvalitetu koji sadrže podatke iz posebnog SPR istraživanja“. 
Poboljšan kvalitet podataka o preduzetnicima. 
Uspostavljeni standardi kvaliteta SPR-a s ciljem mjerenja kvaliteta podataka u SPR-u.  
Unapređena IT aplikacija u skladu sa metodološkim potrebama.  

Modul 3.06.02 
Poslovni registri i statističke 
jedinice - Unapređenje i dalji razvoj 

BHAS 
(u saradnji sa FZS 

i RZS RS) 

 Uključena obilježja institucionalnih sektora uz saradnju sa nacionalnim računima. Uvedena  
grupa preduzeća u SPR kao nova statistička jedinica. Razvoj poslovne demografije 
nastavljen uz saradnju sa strukturnim poslovnim statistikama.  
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STRUKTURA STATISTIČKIH 
AKTIVNOSTI 

ODGOVORNI 
NOSILAC 

STATISTIČKE 
AKTIVNOSTI 

KORIŠTENI 
ADMINISTRATIVNI 

IZVOR 
PREGLED NAJVAŽNIJIH OČEKIVANIH REZULTATA / INDIKATORA 

POGLAVLJE IV   -  STATISTIKA POLJOPRIVREDE, ŠUMARSTVA I RIBARSTVA 

Tema 4.01  Poljoprivredne statistike  

Modul 4.01.01 

Statistika biljne proizvodnje 

BHAS 
(u saradnji sa FZS 

i RZS RS) 

 Indikator o zasijanim površinama usjeva prema grupama i vrstama; dobivanje osnove za 
procjenu prinosa; indikator požnjevenih površina u ha, ukupan i prosječan prinos usjeva; 
prinos po stablu i ukupan prinos ranog voća; dobivanje indikatora požnjevenih površina u 
ha, ukupan i prosječan prinos usjeva; prinos po stablu i čokotu i ukupan prinos kasnog 
voća i grožđa; indikator prinosa južnog voća i maslina; pripremljen adekvatan uzorak farmi 
na osnovu Adresara porodičnih poljoprivrednih gazdinstava za buduća istraživanja u 
oblasti statistike usjeva. 

Modul 4.01.02 

Statistika stočarstva, mesa i jaja 

BHAS 
(u saradnji sa FZS 

i RZS RS) 

 Podaci o ukupnom broju stoke po vrstama i kategorijama i podaci o stočnoj proizvodnji na 
osnovu anketnog istraživanja (uzorak). Podaci o  proizvodnji mesa u klaonicama; podaci o 
kapacitetima i vrstama namjene valionica; podaci o broju jaja za leženje smještenih u 
inkubator i broju izleglih pilića u skladu sa EU klasifikacijom. 

Modul 4.01.03 

Statistika mlijeka i mliječnih 
proizvoda 

BHAS 
(u saradnji sa FZS 

i RZS RS) 

 Dobivanje pouzdanih i uporedivih podataka o prikupljenim/otkupljenim količinama sirovog 
kravljeg mlijeka i pavlake i proizvedenim količinama mliječnih proizvoda od kravljeg 
mlijeka; podaci o prikupljanju sirovog mlijeka (kravlje, ovčje i kozije) sa prosječnim 
sadržajem masnoće (%) i prosječnim sadržajem proteina (%), kao i podaci o proizvedenim 
količinama mliječnih proizvoda sa sadržajem masnoće. 

Tema 4.02 Poljoprivredne strukture  

Modul 4.02.01 

Istraživanje poljoprivredne 
strukture 

BHAS 
(u saradnji sa FZS 

i RZS RS) 

 Donošenje odgovarajuće legislative vezano za Popis poljoprivrede/Istraživanje strukture 
farmi u BiH i implementacija na cijelom prostoru BiH; Indikatori: strukturni infikatori – 
korišteno poljoprivredno zemljište, stoka, mehanizacija i objekti, ruralni indikatori, SAPM, 
priprema upitnika, priručnika, adresara gazdinstava i drugo. 

Tema 4.03 Korištenje zemljišta i zemljišne površine  

Modul 4.03.01 

Statistika korištenja zemljišta i 
zemljišne površine 

BHAS 

(u saradnji sa FZS 
i RZS RS) 

 

Stanje poljoprivrednih zemljišnih resursa. 
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STRUKTURA STATISTIČKIH 
AKTIVNOSTI 

ODGOVORNI 
NOSILAC 

STATISTIČKE 
AKTIVNOSTI 

KORIŠTENI 
ADMINISTRATIVNI 

IZVOR 
PREGLED NAJVAŽNIJIH OČEKIVANIH REZULTATA / INDIKATORA 

Tema 4.04  Poljoprivredni računi i cijene   

Modul 4.04.01 
Poljoprivredni računi i cijene 

BHAS 
(u saradnji sa FZS 

i RZS RS) 

 Izrada indeksa cijena poljoprivrednih proizvoda, kao i apsolutnih cijena poljoprivrednih 
proizvoda; dobivanje prosječnih cijena inputa poljoprivrede; izračunavanje indeksa inputa 
prema grupama i proizvodima; razvoj šeme pondera (vrijednosti iz ekonomskih računa); 
Procjena vrijednosti OUTPUTA i INPUTA poljoprivredne proizvodnje i ostalih elemenata 
ekonomskih računa za vremensku seriju 2015-2020.. 

Tema 4.05 Statistika šumarstva   

Modul 4.05.01 
Statistika šumarstva 

BHAS 
(u saradnji sa FZS 

i RZS RS) 

 Podaci o proizvedenim količinama šumskih sortimenata u državnim šumama; Vrijednosni 
pokazatelji o prodatim količinama šumskih sortimenata (ukupna vrijednost i prosječna 
cijena); indikatori o obimu šteta u šumama i štetama od požara; struktura lovstva; 
Izračunavanje elemenata ekonomskih računa u šumarstvu u skladu sa međunarodnim 
zahtjevima (tabela 3c IEEAF); Ukupan obim proizvodnje, obim prodaje i vrijednost prodaje 
u drvnoj industriji BiH; Godišnje stanje vanjskotrgovačke bilanse BiH u oblasti proizvoda 
šumarstva i prerade drveta. 

Tema 4.06. Statistika ribarstva   

Modul 4.06.01 
Statistika ribarstva 

BHAS 
(u saradnji sa FZS 

i RZS RS) 

 Sagledavanje stanja BH akvakulture, dobivanje uporedivih podataka u oblasti akvakulture 
u skladu sa EU klasifikacijom. Dodatno usklađivanje po pitanju indikatora (sportski 
ribolov). 
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STRUKTURA STATISTIČKIH 
AKTIVNOSTI 

ODGOVORNI 
NOSILAC 

STATISTIČKE 
AKTIVNOSTI 

KORIŠTENI 
ADMINISTRATIVNI 

IZVOR 
PREGLED NAJVAŽNIJIH OČEKIVANIH REZULTATA / INDIKATORA 

POGLAVLJE V   -   VIŠEPODRUČNE STATISTIKE 

Tema 5.02 Strategija Europa 2020 i održivi razvoj  

Modul 5.02.02 

Indikatori održivog razvoja; 
proizvodnja i diseminacija 

BHAS 

(u saradnji sa FZS 
i RZS RS) 

 Odgovoriti na potrebe za podacima koji se odnose na klimatske promjene koje proizlaze iz 
globalnih sporazuma, kao što su: Klimatski sporazum u Parizu 2015 (Paris Climate 
Agreement 2015), Sendai okvir za smanjenje rizika od katastrofa ( Sendai Framework for 
Disaster Risk Reduction 2015-2030) i Ciljevi  održivog razvoja (Sustainable Development 
Goals SDGs). 

Razvoj zahtjevane statistike u skladu sa preporukama o klimatskim promjenama 
(Recommendation on Climate Change-Related Statistics) 

Razvoj indikatora zaštite okoliša koje je definisala Evropska agencija za okoliš EEA, 
Eurostat, UNECE i drugih organizacija.   

Tema 5.03 Statistika okoliša  

Modul 5.03.02 

Statistika otpada i otpadnih 
materija 

BHAS 

(u saradnji sa FZS 
i RZS RS) 

 
Daljnji razvoj statistike otpada (Regulativa (EZ) br. 2150/2002) u smislu  sveobuhvatnosti i 
boljeg kvaliteta podataka, dostupnosti i vjerodostojnosti. 

Modul 5.03.03 

Statistika voda 

BHAS 

(u saradnji sa FZS 
i RZS RS) 

 

Razvoj statistike voda u cilju izvještavanja OECD/ Eurostat Zajedničkog upitnika za okoliš- 
područje kopnenih voda (JQ Inland Water) s posebnim osvrtom na izradi bilansa voda, kao 
i obezbjeđenje ostalih nedostajućih podataka. 

Tema 5.04 Regionalne i urbane statistike  

Modul 5.04.05 

Upravljanje NUTS klasifikacijom 

BHAS 

(u saradnji sa FZS 
i RZS RS) 

 
Daljnji rad na izradi dokumenta “Prijedlog nomenklature statističkih teritorijalnih jedinica 
u Bosni i Hercegovini (NUTS1, NUTS2 i NUTS3)”. 
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Modul 5.04.06 

Uspostavljanje statističkog Registra 
prostornih jedinica 

FZS, RZS RS, 
geodetske uprave 

entiteta u 
saradnji sa BHAS 

 

 

 

Nadležne općinske 
službe 

Dalji razvoj uspostavljanja baze podataka prostornih jedinica (država, entiteti, distrikt, 
grad/općina, naseljeno mjesto, mjesna zajednica, statistički krug, popisni krug, ulice, kućni 
brojevi) koja sadrži šifru, naziv, veze i datum promjene.  

Rad na uspostavljanju infrastrukture prostornih podataka  BiH (iz oblasti statističkog RPJ)  
koja će omogućiti pristup, razmjenu i korištenje usklađenih prostornih podataka iz 
različitih izvora i nivoa vlasti.  

Započeti aktivnosti na terenskom ažuriranju popisnih krugova na čitavoj teritoriji BIH za 
naredni Popis stanovništva 

Tema 5.05 Geografske i lokalne informacije   

Modul 5.05.01 

Razvoj geografskog informacionog 
sistema (GIS) 

FZS, RZS RS i 
geodetske uprave 

entiteta u 
saradnji sa BHAS 

 
Stvaranje prostorne informacijske infrastrukture uspostavljanjem sistema metapodataka, 
sporazuma o razmijeni, pristupu i korištenju prostornih podataka, procesa i procedura. 

Tema 5.06   Nauka, tehnologija i inovacije   

Modul 5.06.01 

Statistika istraživanja i razvoja 

BHAS 

(u saradnji sa FZS 
i RZS RS) 

Institut za 
intelektualno 
vlasništvo BiH 

Obezbijediti kvalitetne podatke statistike istraživanja i razvoja za izračun indikatora 
potrebnih za  planiranje politika. 

Uspostaviti statističko istraživanje „ Karijere doktora nauka“ i dobiti podatke o stečenom 
doktoratu, zaposlenju na početku istraživačke karijere, trenutnoj zaposlenosti, 
međunarodnoj mobilnosti i druge podatke vezane za karijeru.  

Obezbijediti dodatne podatke za statistiku patenata o  ukupnom broju  patentnih prijava, 
priznatim  patentima u nacionalnom postupku  i stanju predmeta  validiranih evropskih 
patenata. 

Modul 5.06.02 

Statistika inovacija  

BHAS 

(u saradnji sa FZS 
i RZS RS) 

 Razvoj statistike inovacija obezbjeđivanjem kvalitetnih podataka o tehnološkim i 
netehnološkim  inovativnim preduzećima, inovacijama proizvoda i procesa, organizacionim 
i marketinskim inovacijama i drugih podataka. 
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Tema 5.07 Informaciono društvo   

Modul 5.07.01 

Statistika informacionih i 
komunikacijskih tehnologija (IKT) 

BHAS 

(u saradnji sa FZS 
i RZS RS) 

 
Obezbijeđeni podaci o upotrebi informaciono-telekomunikacionih tehnologija u 
preduzećima i upotrebi informaciono-telekomunikacionih tehnologija u domaćinstvima i 
pojedinačno, u skladu sa EU metodologijom istraživanja o statistici informacijskog društva.  

Modul 5.07.02 

Statistika poštanskih usluga 

BHAS 

(u saradnji sa FZS 
i RZS RS) 

 
Obezbijeđeni godišnji podaci poštanskih usluga: zaposleni, davaoci poštanskih usluga, 
financijski rezultati, ostvarenje usluga, kvalitet i cijene usluga. 

Tema 5.09 Računi za okoliš i klimatske promjene   

Modul 5.09.01 

Monetarni računi za okoliš 

 

BHAS 

(u saradnji sa FZS 
i RZS RS) 

 Obezbijeđeni podaci o investicijama, izdacima, naknadama u zaštitu okoliša, okolišnim 
taksama i porezima povezanim sa ekonomskim aktivnostima, u skladu sa potrebama 
izvještavanja Zajedničkog OECD/Eurostat Upitnika o troškovima u zaštitu okoliša. 

Implementacija metodologije „The System  of  Environmental-Economic  Accounting  
2012—Central  Framework“,  koja pruža međunarodno dogovorene  koncepte  i definicije 
okolišno-ekonomskih računa. 
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POGLAVLJE VI   -   PODRŠKA ZA STATISTIČKE PROIZVODE – STATISTIČKA INFRASTRUKTURA 

Tema 6.01  Kvalitet, evaluacija, statistička koordinacija i klasifikacije  

Modul 6.01.01    

Kvalitet  

BHAS 

(u saradnji sa FZS 
i RZS RS) 

 Izrađeni izvještaji o kvalitetu statističkih istraživanja. 

Izvršena samoprocjena implementacije CoP-a u statističkim institucijama. 

Izrađene smjernice standarda kvaliteta statističkog poslovnog procesa. 

Modul 6.01.02   

Klasifikacije 

BHAS 

(u saradnji sa FZS 
i RZS RS) 

 Klasifikacija djelatnosti  – KD 2010 u potpunosti je usklađena s NACE Rev. 2 i primjenjuje se 
u poslovnim registrima, istraživanjima pri prikupljanju, obradi i objavljivanju podataka.  

Klasifikacija proizvoda po djelatnostima 2010 – KPPD 2010 usklađena je sa revidiranom EU 
klasifikacijom proizvoda CPA Version 2.1 i primjenjuje se u statističkim istraživanjima o 
proizvodnji, raspodjeli, potrošnji, vanjskoj trgovini, transportu i dr. uslugama u skladu sa 
propisima EU-a.  

Klasifikacija zanimanja 2008. – KZBIH-08 u potpunosti je usklađena sa Međunarodnom 
standardnom klasifikacijom zanimanja ISCO 08 i Odluka o uvođenju i primjeni objavljena u 
SG BIH, br.100/10. Primjenjuje se u statističkim istraživanjima pomoću kojih se prikupljaju 
podaci o zanimanjima u skladu s propisima EU-a.  

Standardna klasifikacija obrazovanja - je statistička klasifikacija obrazovnih programa, 
zasnovana na pravilima, varijablama i tumačenjima koja vrijede za ISCED 2011 
(International Standard Classification of Education).  

Klasifikacija individualne potrošnje prema namjeni – COICOP – primjenjuje se u društvenim 
i ekonomskim statistikama, u Anketi o potrošnji domaćinstava, SILC anketi, HICP-u i za 
izračunavanje BDP-a. 

Modul 6.01.03    

Klasifikacije za statistiku robne 
razmjene 

BHAS 

 
Podaci o izvozu i uvozu po proizvodima Kombinirane nomenklature na različitim nivoima 
agregacije i po zemljama namjene i porijekla/isporuke 
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Tema 6.11  Sigurnost podataka i statistička povjerljivost  

Modul 6.11.01   

Sigurnost i zaštita podataka 
BHAS 

 Sigurnost podataka i statistička povjerljivost uređeni su Zakonom o statistici BIH (SG, br. 
26/04) i Pravilnikom o zaštiti statističkih podataka u BHAS-u. Agencija i ostali nadležni 
organi za statistiku, određeni Zakonom i Statističkim programom BIH, odgovorni su za 
sigurnost podataka i statističku povjerljivost. 

Modul 6.11.02 

Koordinacija za statističku 
povjerljivost 

BHAS 

 Jedan od zadataka Vijeća za statistiku BiH je i koordinacija za statističku povjerljivost jer 
Vijeće daje stručna mišljenja i prijedloge o stajalištima i smjernicama za primjenu 
temeljnih načela zvanične statistike. 
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